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MÉZESKALÁCSMÉZESKALÁCS
Mráz Pálné és Mráz Nóra ajánlásávalMráz Pálné és Mráz Nóra ajánlásával

Hozzávalók:
25 dkg méz, 25 dkg margarin, 1 kg liszt, 30-40 dkg porcukor,  
1 citrom héja, 4 tojás, 2 púpozott kiskanál szódabikarbóna,  
1 tasak mézeskalács-fűszerkeverék,  
illetve a díszítéshez: 1 tojásfehérje, 15 dkg porcukor, 2-3 csepp citromlé.
Elkészítése:
A lisztet átszitáljuk, hozzáadjuk a sót, a fűszerkeveréket, a szódabikarbónát 
és a porcukrot, majd szárazon összekeverjük. Beletesszük a citrom reszelt 
héját és a felvert tojásokat; a mézet a margarinnal összemelegítjük, és lan-
gyosan adjuk a tésztához. Sima tésztát gyúrunk belőle, és átlátszó fóliával 
letakarva éjszakára hűtőbe tesszük.

Másnap lisztezett deszkán kinyújtjuk – lehet vékonyabbra vagy vasta-
gabbra – és karácsonyi formákkal kiszaggatjuk. A különféle alakzatokat 
tepsibe rakjuk és 180 Celsius-fokra hevített sütőben néhány perc alatt meg-
sütjük.

A díszítéshez a tojásfehérjét néhány csepp citromlével és a porcukorral 
felverjük. A nem túl folyós masszát habzsákba töltjük, a végét kiszúrjuk, 
majd a kihűlt mézeskalács-alakzatokat tetszés szerinti mintákkal díszítjük.

(forrás: 100 Dabasi recept, több mint 100 dabasi háziasszony)

CÍMLAPSZTORI
Kedves Olvasóink!

Ahogy közeledünk az év legcsendesebb, mégis 
legfényesebb időszakához, szeretnénk szívből 
megköszönni, hogy egész évben velünk tartot-
tak. Köszönjük a figyelmüket, a visszajelzései-
ket, azt, hogy időről időre megálltak elolvasni 
cikkeinket.

A karácsony a lelassulás, az egymás felé fordu-
lás ideje. Ilyenkor talán könnyebb észrevenni 
a csendben megbújó csodákat: a családi 
összetartást, egy kézfogás melegét, egy jó szó 
erejét. Kívánjuk, hogy az ünnep fénye idén 
is békét, derűt és megújuló reményt hozzon 
minden otthonba.

Decemberi lapszámunkban fontosnak 
tartottuk, hogy a figyelmet a gyermekekre 
irányítsuk – hiszen ők a jövőnk, a mindenna-
pi csodáink, akiknek békében kell élniük és 
fejlődniük. A címlapon szereplő alkotás is ezt 
az üzenetet hordozza: a gyermeki világ tiszta-
ságát és reményteliségét helyezi középpontba.

Ebben a hónapban több rovatunkban ol-
vashatnak fiatalokról, diákokról, tehetséges 
gyermekekről szóló írásokat, fotókat láthat-
nak róluk, amelyek mind arra emlékeztetnek 
bennünket, milyen gazdag és ígéretes jövő 
bontakozik ki előttünk.

Az új esztendőre ezért nemcsak magunk-
nak, hanem nekik is kívánunk bátorságot az 
újrakezdéshez, kitartást a tanulás és az alkotás 
útján, valamint olyan támogató közösséget, 
amelyben kibontakozhatnak. Hiszünk benne, 
hogy közösen jövőre is tehetünk azért, hogy 
egy élhetőbb, egymásra figyelőbb világot 
formáljunk – itt, a saját közösségünkben.

Köszönjük, hogy 2025-ben is velünk tartot-
tak. Áldott karácsonyt, valamint sikerekben 
és egészségben gazdag új évet kívánunk 
minden kedves olvasónknak!

� ▲ A szerkesztőség
(fotók: Braun Ágnes)
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ADVENTI GONDOLATOK
Szép, keresztény hagyomány advent első 
vasárnapján meggyújtani a hit gyertyáját, 
és aztán hétről-hétre egy újabbat: a re-
mény, az öröm és a szeretet lángocskáját. 
Nagyon fontos, hogy a mindennapok ne-
hézségei közepette meg tudjuk becsülni és 
hálát tudjunk adni mindazért, amit kap-
tunk. Ne mindig csak a rosszat nézzük, ne 
a bajainkkal foglalkozzunk, hanem lássuk 
meg azt a sok-sok ajándékot, amit a terem-
tett világ ad nekünk! Vannak a családon 
belül is és a tágabb közösségünkben is 
olyan alkalmak, amikor valóban örömre 
okot adó események részesei lehetünk. A 
szeretet a jónak az alapja, a forrása és táp-
lálója. A szeretettel tudunk mindent a he-
lyére tenni, és a szeretet tudja meggyújtani 
az előtte meggyújtott gyertyákat, hogyha 
azok halványodnak, vagy esetleg kialsza-
nak. A szeretettel mindig újra fel tudjuk 
lobbantani a hit, a remény és az öröm 
lángját. 

Biztosan emlékeznek rá, hogy idén a 
Méltóság éve van városunkban. Kihívás 
volt egy esztendővel ezelőtt, hogy ezt 
az évet méltósággal tudjuk-e megélni, a 
problémáit elviselni, és hogy minden em-
bertársunknak a méltóságát meg tudjuk 
őrizni. A legjobban akkor tudjuk mások 
méltóságát megőrizni, ha szeretettel for-
dulunk felé, még akkor is, ha esetleg meg-
bánt, akkor is, ha valami olyat tesz, ami 
számunkra kellemetlen, de mégis meg tu-
dunk bocsátani. És ha képesek vagyunk 

mi magunk megbocsátani, ha mi magunk 
képesek vagyunk bocsánatot kérni, akkor 
méltóvá válunk a szeretetre, méltóvá vá-
lunk arra, hogy méltóságban éljük a min-
dennapjainkat. A méltóság, a szeretet, a 
remény, a hit, ezek mind elválaszthatat-
lanok egymástól. Vigyázzunk ezekre az 
értékekre!

Azt kívánom, hogy ez az adventi idő-
szak, a karácsonyra való készülődés re-
ményt adjon egy szebb és jobb jövőhöz. 
Tudjunk örülni, amikor örömre van 
okunk, próbáljuk meg a keserűséget, a 
szomorúságot kiengedni a szívünkből, 
és valóban tudjunk boldogan, örömteli 
pillanatokat megélni a szeretteinkkel, a 
gyerekeinkkel, a nagyszüleinkkel, a szüle-
inkkel, a testvérünkkel, a szomszédunkkal, 
a barátainkkal! Ugyanakkor fontos lenne, 
hogy a várakozás időnként csenddel is tel-
jen. Találják meg az alkalmat és a helyet, 
ahol csendet tudnak teremteni maguk kö-
rül, lelkükben, a szívükben, és így készül-
nek a karácsonyra. Legyen olyan karácso-
nyunk, amilyen az igazi keresztény ember 
karácsonya. 

Így éljük meg ezt a 2025. évit is, hogy 
gyermekeink boldogságban, szeretetben, 
biztonságban nőjenek fel, és adjanak re-
ményt nekünk a következő években is. 
Áldott, békés, időnként csendben töltött 
készülődést kívánok és nagyon-nagyon 
boldog, szeretettel teli karácsonyt. 

▲ Kőszegi Zoltán

Ady Endre: Ady Endre: 
KARÁCSONYI REGE

Harang csendül,
Ének zendül,
Messze zsong a hálaének,
Az én kedves kis falumban
Karácsonykor
Magába száll minden lélek.

Minden ember
Szeretettel
Borul földre imádkozni,
Az én kedves kis falumba
A Messiás
Boldogságot szokott hozni.

A templomba
Hosszú sorba
Indulnak el ifjak, vének,
Az én kedves kis falumban
Hálát adnak
A magasság Istenének.

Mintha itt lenn
A nagy Isten
Szent kegyelme súgna, szállna,
Az én kedves, kis falumban
Minden szívben
Csak szeretet lakik máma.

Bántja lelkem a nagy város
Durva zaja,
De jó volna ünnepelni
Odahaza.
De jó volna tiszta szívből
Úgy mint régen –
Fohászkodni,
De jó volna megnyugodni.

De jó volna mindent, mindent
Elfeledni,
De jó volna játszadozó
Gyermek lenni.
Igaz hittel, gyermek szívvel
A világgal
Kibékülni,
Szeretetben üdvözülni.

Ha ez a szép rege
Igaz hitté válna,
Óh, de nagy boldogság
Szállna a világra.
És a gyarló ember
Ember lenne újra,
Talizmánja lenne
A szomorú útra.

Golgota nem volna
Ez a földi élet,
Egy erő hatná át
A nagy mindenséget,
Nem volna más vallás,
Nem volna csak ennyi:
Imádni az Istent
És egymást szeretni…
Karácsonyi rege
Ha valóra válna,
Igazi boldogság
Szállna a világra…

(fotó: Molnár Imre Balázs)
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K HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓSOK KÖSZÖNTÉSE
Az év egyik legjobban várt eseménye és 
egyben a legszebb városi rendezvények 
egyike a kerek házassági évfordulójukat 
ünneplők köszöntése. Az idei esztendő-
ben 58 olyan házaspár volt, akik az 50., 
55., 60. vagy 65. házassági évfordulójukat 
ünnepelték. Öröm volt találkozni novem-
berben azzal a 33 párral, akik el tudtak 

jönni, hogy újra megerősítsék házastársi 
esküjüket. A programnak ez alkalommal 
is a Sári Zarándokház adott otthont és 
meghívott előadóként Karda Beáta ala-
pozta meg a jó hangulatot, táncra hívva 
a közönséget is. A házasság intézménye 
az egyik legfontosabb értékünk, és a je-
lenlévők igazi példaként szolgálhatnak a 

következő generációk számára. Ebben az 
esztendőben, a Méltóság évében is sze-
rettük volna kifejezni megbecsülésünket 
és tiszteletünket a jubilálók felé. Minden 
kedves jubiláló házaspárnak szívből gra-
tulálunk, jó egészséget, sokáig tartó közös 
éveket kívánunk!

▲ szerk.

SZOCIÁLIS MUNKA NAPJA 
Hivatás empátiával és segíteni akarással
A Halász Móricz-kúria épülete igazán mél-
tó, ünnepi hangulatban fogadta a város 
szociális területén dolgozó szakembereit 
és önkénteseit november 13-án. Az álta-
luk végzett tevékenység nem csupán egy 
munka; inkább hivatás, amely megkövete-
li a teljes az empátiát és a segíteni akarást. 
A gondozottak tudják, hogy számíthatnak 
rájuk a legnehezebb pillanatokban is. Az év 
folyamán sok nehéz, olykor megrázó hely-
zettel kell szembenézniük, mindez fizikai 
és lelki leterheltséggel is jár, ezért ezen a 
rendezvényen a zene szárnyain próbáltunk 
néhány meghitt percet csempészni a min-
dennapjaikba a Múzsák Alapfokú Művé-
szeti Iskola gitár szakos tanulói jóvoltából.

Átadásra került egy fontos szakmai el-
ismerés, a Rászorultakért és Elesettekért 
Díj, amellyel a szociális területen dolgo-
zók munkáját, önkéntességét ismeri el 
Dabas Város Önkormányzata.

2025-ben, a Méltóság évében a kitün-
tetést Tóthné Jelenik Ilona laboratóriumi 
asszisztens vehette át, aki a Dr. Halász 
Géza Szakorvosi Rendelőintézet labora-
tóriumában végzett munkájáért, segítő-
készségéért és az emberek felé tanúsított 

szeretetéért érdemelte ki az elismerést. 
A  rászoruló betegek kérésére a családok 
otthonában veszi le a vért, és viszi feldolgo-
zásra a rendelőintézetbe. Lehet eső, hideg 

vagy nyár, hajnaltól a munkaidő kezdetéig 
évek hosszú sora óta végzi munkáját. Szív-
ből gratulálunk a díjhoz!	

▲ M. A.

(fotók: Molnár Imre Balázs)

(fotók: Molnár Imre Balázs)
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NÓTAEST A SÁRI ZARÁNDOKHÁZBAN 
Felejthetetlen este, teltházas siker!

November 15-én, szombaton este hat órá-
tól éjfélig a Sári Zarándokház és Közösségi 
Színtér adott otthont egy igazán szívmel-
engető eseménynek: a hagyományos, ám 
vidám batyus nótaestnek. Már napokkal 
előtte érezni lehetett az izgalmat, de be-
vallom, a valóság minden várakozásunkat 
felülmúlta! A Zarándokház megtelt élet-
tel, nevetéssel és dallamokkal. A hangulat 
egyszerűen utolérhetetlen volt. Különösen 
örültünk, hogy a már megszokott, nó-
takedvelő törzsközönségünk mellett sok új 
arc is feltűnt. A lelkesedés, ami az újonnan 
érkező vendégeinkből áradt, különösen 
nagy öröm volt számunkra. Azt jelezte, 
hogy a nóta szeretete él, és egyre több em-
bert vonz ez a csodás műfaj. Még az előzetes 
asztalfoglaláson feltüntetett létszámon felül 
is érkeztek érdeklődők.

A zenéről fantasztikus harmonikásunk, 
Kozma Tamás gondoskodott, aki olyan át-

éléssel húzta a talpalávalót, hogy egy percig 
sem volt csendes a terem. Mindenki nótája 
sorra került, a régi, csárdásoktól kezdve a 
lassú, érzelmes dalokig, és Tamás mind-
végig fáradhatatlanul gondoskodott róla, 
hogy a ritmus felpörgesse az estét.

Mint ahogy meghirdettük, az esemény 
batyus nótaest volt, és ami az asztalokra 
került, az valami meseszerű volt. Bár mi 

szervezők is készültünk egy szerény ven-
déglátással, a vendégeink hozzájárulása 
tette az estét gasztronómiai élménnyé. Az 
asztalok szó szerint roskadoztak a sok fi-
nomságtól. Házi sütemények, szendvicsek, 
sós apróságok – mindenki megcsillogtatta 
konyhaművészetét.

Ez az este is bizonyította, hogy a nóta-
est a Zarándokházban egy igazi közösségi 
élmény, ahol a zene, a barátság és az öröm 
találkozik.

Köszönjük mindenkinek, aki velünk 
volt, a régi és az új vendégeinknek egyaránt! 
Külön köszönet illeti támogatóinkat:

Leányvári Tibort, Mráz István Hús-
boltját, Jelenek Józsefet és családját, illetve 
Mráz Józsefnét, akik felajánlásaikkal emel-
ték az est színvonalát.

Várunk mindenkit szeretettel a követke-
ző nótaesten is!

▲ Majoros Annamária

Immáron húsz-egynehány  éve az I. Világ-
háború lezárásaként, 1918. november 11-én, 
11.00 órakor életbe lépett tűzszüneti megál-
lapodás dátumához közeli szombati napon 
a szlovén állami szervek megemlékezést tar-
tanak az Isonzó front mentén, a magyar em-
ber számára „érdekes” nevű Krn tó mellett. 
Kicsi, de elszánt dabasi csapatunk elindult a 
szállásunkra a kiszemelt Krn hegy lábához. 
Igazából nem tudom mikor tévedtünk el, de 
a kb. két és fél órás utunk kalandosra sike-
rült... Reggel bizony még mindenkit húzott 
volna vissza az ágy, de csak elindultunk idő-
ben. A zarándoklat maga egy 5 kilométeres, 
sziklás hegyi út, amit a háború alatt a mál-
hás öszvéreknek építettek. Sziklás is, néhol 
nincs is, más helyen meg ténylegesen mászni 
kell, de tavaly röpke 4 óra alatt föl is értem. 
Egyéni csúcs volt a tavaly előtti 5 órához 
képest... Ja, majd elfeledem, az 5 kilométer 
alatt több, mint 800 méter a szintemelke-
dés. Ez valamelyest magyarázza a 4 órát. 

Nos, idén is nekivágtunk, de egy idő 
után azt éreztem, hogy valami nagyon nincs 
rendben velem. Magyarosan szólva igen-
csak kifogytam a szuszból és csak tátogni 
tudtam, mint a kifogott potyka. Rövid gon-
dolkodást  és némi  légvételt (légkapkodást) 
követően úgy döntöttem, hogy én idén nem 

megyek föl! A velem tartó dabasi hölgyek 
körém gyűltek és becsületükre mondva, úgy 
döntöttek, hogy folytatják  az utat. Látva a 
kétségbeesésemet a hátamon vitt koszorút 
illetően Fajt Éva mondta ki a címben sze-
replő  mondatot... Nehéz  leírni, hogy mit 
éreztem. Talán a hála és megkönnyebbülés 
szó egyvelege írja le leginkább. 

Megbizonyosodhattam róla, hogy a férfi 
nem kudarca esetén, a dabasi lányok, as�-
szonyok megcselekszik, amit megkövetel a 
becsület! Tisztelet és köszönet nekik, név 
szerint Fajt Évának, Strupka Veronikának 
és Wareczki Tímeának!  

Fönt a magasban a tengerszemnél gyönyö-
rű a táj. Kontrasztjaként pedig még látható a 
lövészárok maradványa és a sziklába vájt bú-
vóhely, a kaverna is. Maga az megemlékezés 
két részből áll. A tó partján, a tényleges front 
vonalon a szlovén állami és katonai szervek 
vezetésével zajlik az első rész, nemzetközi 
(olasz, osztrák, lengyel, cseh, magyar, stb.) 
részvétellel. Amikor ennek vége a résztvevők 
a frontvonal mögött kialakított osztrák-ma-
gyar katonai temetőhöz vonulnak, ahol a mi 
nagykövetségünk a fő szervező, tekintve, 
hogy ezen a frontszakaszon főként magyar 
egységek harcoltak. Nagykövetünk tart itt 
beszédet katonák díszsorfala  előtt. Álljon 

itt a neve, mert megérdemli:  Dávid Andor 
Ferenc rendkívüli és meghatalmazott nagy-
követ. Megjegyzem, hogy Ő és munkatársai 
sem helikopterrel  szoktak érkezni, ők szin-
tén a fáradságos  gyalogutat választják.  Ezt 
követően helyezi el ki-ki a maga koszorúját 
és idén ezt Dabas Város nevében két fiatal 
Hölgy tette meg. 

Epilógus: Nem hagyott nyugodni a ros�-
sz fizikai állapotom, a minap négy stent-et 
helyeztek el a szívem koszorúereibe, elhárítva 
a szívinfarktus igencsak közeli veszélyét.  Im-
máron ezen jól sikerült bádogos munka ered-
ményeképpen jobban kapok levegőt, csak még 
azt nem tudom, hogy a bádogember, vagy a 
robocop megjelölést írassam a névkártyámra 
a kriptaszökevény szó mellé. Minden esetre – 
kis feleségem legnagyobb örömére – gyúrok rá, 
hogy jövőre csak föl tudjak menni ahhoz a frá-
nya tóhoz!	 ▲ Dr. Kiss Miklós

„NE FÉLJ, FÖLVISZEM A KOSZORÚDAT!”

2025. november
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ADVENTI VÁROSHÁZI EST

November 30-án, advent első vasárnap-
ján sokan kilátogattak a város főterére, 
hogy a település közös koszorúján meg�-
gyújtsuk az első gyertyát, mely a hitet 
jelképezi. Ez a délután egy kis megálló 
volt az év rohanásában: forró tea, ünnepi 
dallamok, karácsonyi fények és sok ked-
ves mosoly várt mindenkit.

16.00 órakor kezdődtek a színpadi 
programok. Elsőként a II. Rákóczi Fe-
renc Általános Iskola 5. a és 5. b osztá-
lyának karácsonyi műsorát láthattuk, 

őket a Lurkó Óvoda gyermekei és óvónői 
követték, majd Kőszegi Zoltán, polgár-
mester úr köszöntötte a megjelenteket 
és meggyújtotta a városi adventi koszo-
rú első gyertyáját. Folytatásként pedig 
egyórás koncert következett a Heni
verzum jóvoltából, akik igazi ünnepi 
hangulatot varázsoltak a térre.

A Szent István tér több pontján is 
alternatív programok várták az érdeklő-
dőket. Az egyik legfontosabb esemény, 
hogy az önkormányzat épületének első 

emeletén nyílt egy ideiglenes kiállítás 
Orci József festményeiből, melyek meg-
tekinthetőek voltak és meg is lehetett 
vásárolni őket. Ezen kívül arcfestés, ka-
ritatív gyűjtések és állatsimogató is sze-
repelt a programok között. Szerettünk 
volna karácsonyi hangulatot teremteni 
az ételekkel, italokkal, és a kézműves 
árusokkal is. Jó érzés volt összegyűlni és 
egy pillanatra megállni, ez a vasárnap a 
közösség, a béke és a ráhangolódás ün-
nepe volt.	 ▲ M. A.
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SAJTÓKÖZLEMÉNY
(A Versenyképes Járások Program keretében elnyert támogatásról)

SAJTÓKÖZLEMÉNY
Befejeződött Dabason a belterületi utak fejlesztése, felújítása – 2025. 11. 11.

Magyarország Kormányának Ver-
senyképes Járások Programja kereté-
ben „ A Köz és közlekedésbiztonság 
fejlesztése az Ország Közepe Több-
célú Kistérségi Társulás településein 
és Bugyi Nagyközségben” címen Bu-
gyi, Dabas, Hernád, Inárcs, Kakucs, 
Örkény, Pusztavacs, Tatárszentgyörgy, 
Táborfalva, Újhartyán, Újlengyel tele-
pülések  társulás formájában 2025. 
első félévében fejlesztési igényt nyúj-
tottak be a Közigazgatási és Terület-
fejlesztési Minisztériumhoz.
A konzorcium  egészére meg-
ítélt támogatás összege bruttó 
143 375 507 Ft, melyből az OKTKT  
települései 130  442  970 Ft, Bugyi 
Nagyközség Önkormányzata 12 932 
537 Ft támogatásban részesült.
„A Köz- és közlekedésbiztonság fej-
lesztése az Ország Közepe Többcélú 
Kistérségi Társulás településein és 
Bugyi Nagyközségben” című projekt 
Magyarország Kormányának a Ver-
senyképes Járások Program kereté-
ben biztosított vissza nem térítendő 
támogatásával, hazai forrásból való-
sul meg. 

A program/fejlesztés rövid tartalma: 
A térség térfigyelő kamerarendszeré-
nek és kamera központjának fejlesz-
tése biztonságosabb környezetet te-
remt az érintett településeken élők, és 
nagyobb hatékonyságot a Rendőrség 
számára. A kistérség településein be-
lül nagy probléma és veszélyhelyzet 
a megnövekedett sebesség és a se-
bességhatárok be nem tartása. Ennek 
javítása érdekében mind a 11 telepü-
lés főbb útszakaszaira VIDAR Speed 
típusú fix sebességmérő kamera és 
a hozzá tartozó berendezésszekrény 
üzembe helyezése lenne a fő cél. 

A  beruházás nagymértékben segíti 
a helyi közbiztonság és a közrend 
fenntartását, a lakosok és a természe-
ti, illetve épített értékek védelmét. 
A beruházás kezdete:
2025. szeptember 1.
A beruházás várható befejezése: 
2026. június 30.

A Versenyképes Járások Program 
kiemelt célja, hogy a járások szem-
pontjából jelentős, több település 
helyzetét javító, illetve az adott járás 
lakosságának minél nagyobb hánya-
dát érintő fejlesztések támogatásával 
ösztönözze a térségi és települési 
együttműködéseket, megteremtse 
a párbeszédet a járások települései 
között annak érdekében, hogy közös 
céljaikat minél hatékonyabban való-
sítsák meg.

Dabas Város Önkormányzata a TOP_PLUSZ-1.2.3-21-
PT1-2024-00099 számú, „Belterületi utak fejlesztése Dabason” 
című projekt megvalósításához támogatást kapott a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében. A projekt 
megvalósításához rendelkezésre álló forrás 350000 millió forint 
vissza nem térítendő támogatás.

A beruházás fő célja a helyi önkormányzatok jogszabályi kö-
telezettségéhez kapcsolódóan az önkormányzati tulajdonú belte-
rületi közutak korszerűsítése, felújítása, közlekedésbiztonsági célú 
fejlesztése, közszolgáltatást nyújtó létesítményeinek jobb megköze-
líthetősége, a lakóterületekkel való kapcsolatok javítása, valamint 
közösségi közlekedési infrastruktúra fejlesztése.

A felújításoknak, építéseknek köszönhetően javult az utcák inf-
rastrukturális ellátottsága, az utcákban élők és az átmenő forgalom 

számára biztonságos és kényelmes közlekedési feltételek valósultak 
meg, javult a környezeti állapot, hozzájárulva a fenntarthatósághoz 
és klímavédelemhez. A felújítás hozzájárul a fiatalok helyben mara-
dásához, növeli a lakossági elégedettséget.
A projekt keretében az alábbi tevékenységek valósultak meg:
• �Szőlő u. felújítása (Vasút út és Óvoda u. között) 
• �József A. u. felújítása (Álom u. és Kossuth László u. között)
• �Lakos dr. u. felújítása (Kossuth László és Bartók Béla út között) 
• �József A.–Lakos dr.–Kossuth László u. csomópontjának felújítá-

sa. A József A. és Lakos dr. u. felújításához kapcsolódóan felújí-
tásra kerül a csomópont is.

• �Zápor u. átalakítása, burkolat felújítása, járda kialakítása 

A kivitelezés 2025. október 16-án befejeződött. 
A projekt a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz 
2021–2027 program keretében valósul meg.

További információk: www. dabas.hu.
email: mraz.lidia@dabas.hu; Tel.: 70-3139964
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ÚTLEZÁRÁS SOROMPÓVAL
Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy a mezőőrök javaslatára Dabas 
Város Önkormányzata ismét önkormányzati földút lezárásáról dön-
tött. Az intézkedés célja elsősorban az illegális szemét elhelyezésének 
megakadályozása az érintett útszakaszon és azok menti erdőkben, a 
magáningatlanok védelme, mely mindannyiunk, önkormányzat és 
lakosság közös érdeke. Az érintett erdőtulajdonosok értesítve lettek, 
helyi média útján a lakosságot is tájékoztatjuk, valamint a rendőr-
ség, mentő, tűzoltóság alakulatait. Az alábbi önkormányzati út ide-
iglenes lezárását tervezzük sorompóval Dabason:
Dabas Hernádot összekötő út mentén lakott területen kívüli erdős 
útszakasz mindkét végén (01060 hrsz). 

▲ Rigóné dr. Roicsik Renáta
jegyző

A Dabasi Járás esetében első körben a Dr. Halász Géza Szakorvosi 
Rendelőintézet fejlesztésére 106 millió forint, a közbiztonság fejlesz-
tésére pedig 143 375 507 Ft-os támogatást hagyott jóvá a Közigaz-
gatási és Területfejlesztési Minisztérium. Mindkét támogatói okirat 
és maga a támogatás is megérkezett. A beszerzési eljárások kiírása, 
műszaki tervezés elkezdődött, az engedélyek beszerzése folyamat-
ban van.

A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium ismételten ki-
írta a Versenyképes Járások Programot II. ütemként. A keret itt is 
max. 250 millió Ft. A Dabasi Járásból az alábbi fejlesztési igények 

kerültek benyújtásra és ezeket fogja 2026-ban elbírálni a miniszté-
rium.

A Versenyképes Járások Program kapcsán 2025. november 19-én 
8 órakor a Dabasi Polgármesteri Hivatal 3. emeleti tárgyalójában 
sor került a Dabasi Járási Fejlesztési Fórum második ülésére, mely-
re a Dabasi Járás 11 településének polgármestere volt hivatalos. A 
tárgyalást Szabó István, a vármegyei közgyűlés elnöke vezette, és 
a Dabasi Járási Hivatal vezetője Tóth-Fábián Melinda bonyolította 
le. A fórum szavazott a Versenyképes Járások Program kapcsán be-
nyújtandó projektekről.    

Településünket érintően a „Tanulmányterv készítésére Dabas Járás 
északi településeinek kerékpáros összeköttetése” projekt kerülne a 
Dabasi Járási Fórum javaslatára benyújtásra.

A projektben Bugyi, Dabas, Újhartyán, Kakucs Inárcs tele-
pülések vennének részt, melyben Bugyi lenne a gesztortelepülés. 
A benyújtandó igény 20 740 000 Ft. Valamint Kerékpározható 

út tervezése Hernád és Dabas-Szőlők között újhartyáni területek 
érintésével.

E fejlesztési igény megvalósításában is részt venne városunk  
Dabas, Hernád és Újhartyán közreműködésével. A gesztor telepü-
lés Hernád lenne. A benyújtandó igény 5 676 900 Ft.

▲ Rigóné dr. Roicsik Renáta

BENYÚJTÓ FEJLESZTÉSI IGÉNY ÖSSZEG

Bugyi Nagyközség Önkormányzata Dabasi Járás északi településeinek  
kerékpáros összeköttetése 20 574 000 Ft

Hernád Nagyközség Önkormányzata Kerékpározható út tervezése Hernád és Dabas-Szőlők 
között újhartyáni területek érintésével 5 676 900 Ft

Örkény Város Önkormányzata Az Örkényi Rendőrörs infrastrukturális  
fejlesztése gépjármű- és eszközbeszerzéssel 10 166 189 Ft

OKTKT A Dabasi Járás művészeti iskoláinak  
épületfelújítása, eszközbeszerzése 41 564 511 Ft

OKTKT Dabasi Járási mentőállomás fejlesztése 17 171 957 Ft

Társult Önkormányzatok 
„Együtt” Segítőszolgálata

A Dabasi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat és Köz-
pont intézménybővítése 135 920 100 Ft

Tatárszentgyörgy Község  
Önkormányzata

Tatárszentgyörgyi Idősek Otthona engedélyes tervdo-
kumentációjának elkészítése 18 200 000 Ft

VERSENYKÉPES JÁRÁSOK PROGRAM
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Öt vándorbölcsőt vásárolt Dabas Város Önkormányzata az 
Ágymester Manufaktúrától. Czotter András mester műhe-
lyében készült bölcsők egyedi számozást kaptak, természetes 
alapanyagból, méhviasszal készültek, amihez Magyarorszá-
gon gyártott, természetes anyagokból készült matrac is jár. 
Célunk, hogy minden városrészbe jusson egy-egy vándor-
bölcső, miután pedig a kisbaba kinövi, új családhoz vándo-
rol, hogy újabb csecsemőt ringasson. Évtizedekkel ezelőtt ez 
egy létező szokás volt, hogy családról családra vándoroltak a 
bölcsők a településeken, közösségeken belül.

Tavaly és idén több család igényelt bölcsőt városunk ön-
kormányzatától, és erre továbbra is van lehetőség. Fontos 
számunkra, hogy a városban minél többen kapcsolódjanak 
és erre egy kiváló lehetőség, ha bölcsőtestvérek lehetnek a 
gyermekek, vagyis ugyanabban a bölcsőben több újszülöttet 
is ringatnak. Jó szívvel ajánljuk ezt a kezdeményezést, éljenek 
a lehetőséggel! 

Ha szeretnének Önök is Vándorbölcsőt igényelni, akkor a következő elérhetőségeken jelezhetik: 
e-mail: szondi.aranka@dabas.hu; telefon: 06-29/561-218

Vándorbölcsó́k



10 Dabasi Újság

ÜNNEPI MUNKAREND
Dabas Város Önkormányzat Képviselő-testületének 30/2025. (II. 
13.) számú ÖK. határozata alapján a Dabasi Polgármesteri Hivatal 
december 23. napjától – 2026. január 2. napjáig igazgatási szünetet 
tart. Az igazgatási szünet ideje alatt a Polgármesteri Hivatal zár-
va tart. Ügyfélfogadás nincs! 
2026. január 5-től a Dabasi Polgármesteri Hivatal a megszokott ügy-
félfogadási időben várja az ügyfeleket.

▲ Rigóné dr. Roicsik Renáta
jegyző

NE HAGYJUK, HOGY 
A GÁZBÓL BAJ LEGYEN! 
– a gázrobbanások megelőzése  
mindenki felelőssége
A gáz a mindennapi életünk elengedhetetlen része: főzéshez, fűtéshez, 
meleg víz előállításához is használjuk. Ugyanakkor a földgáz és a PB-
gáz rendkívül veszélyes lehet, ha szivárgás történik. Egy apró szivárgás 
is elegendő ahhoz, hogy zárt térben robbanásveszélyes elegy alakuljon 
ki, ami egy szikra hatására tragédiához vezethet. A Monori Kataszt-
rófavédelmi Kirendeltség felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy a 
gázrobbanások megelőzése elsősorban a biztonságos használaton és a 
rendszeres ellenőrzésen múlik.
Fontos, hogy:
– �Rendszeresen vizsgáltassuk felül a gázkészülékeket, csatlakozásokat 

és a vezetékeket szakemberrel.
– �Ne takarjuk el és ne módosítsuk a szellőzőnyílásokat! A megfelelő 

szellőzés elengedhetetlen a biztonságos működéshez.
– �Gázszagot észlelve azonnal zárjuk el a főcsapot, szellőztessünk ala-

posan, ne használjunk elektromos kapcsolókat, ne gyújtsunk lám-
pát vagy lángot!

– �Ha a szivárgás nem szüntethető meg, azonnal hagyjuk el a helyisé-
get, és értesítsük a gázszolgáltatót vagy a tűzoltóságot (112).
A gázszivárgások egyik leggyakoribb oka a nem megfelelő karban-

tartás, illetve a sérült, elöregedett gázcsövek. A saját biztonságunk ér-
dekében soha ne végezzünk gázszerelést engedéllyel nem rendelkező 
személy segítségével! A gázrobbanás nemcsak anyagi kárt, hanem sú-
lyos személyi sérülést is okozhat. A megelőzés egyszerű, csak egy kis 
odafigyelést és rendszeres ellenőrzést igényel.

A biztonság nem véletlen – tegyünk érte együtt!
▲ Gere Imre tű. ezredes

tűzoltósági tanácsos, kirendeltség-vezető

ADVENTI IDŐSZAK
megelőzhetjük a koszorúk
okozta tüzet

A Monori Katasztrófavédelmi Kirendeltség felhívja a figyelmet az ad-
venti időszak fokozott tűzveszélyére. Ezekben a hetekben hagyomá-
nyosan megnő a gyertyás díszek, adventi koszorúk használata, ugyan-
akkor évről évre több lakástűz is köthető a felügyelet nélkül égve 
hagyott gyertyákhoz. A legtöbb eset megelőzhető néhány egyszerű 
óvintézkedéssel. Az adventi koszorúk gyakran készülnek könnyen 
lángra kapó anyagokból: fenyőágakból, száraz termésekből, díszszala-
gokból. Ezek az anyagok a lakás melegében gyorsan kiszáradnak, így 
akár néhány perc alatt is képesek meggyulladni. Különösen veszélyes, 
ha a gyertya közvetlenül érintkezik a díszítéssel vagy instabil tartóban 
áll.

A balesetek elkerülése érdekében fontos, hogy a gyertyákat mindig 
tűzálló alátéten, stabil felületen helyezzük el, és soha ne hagyjuk őket 
őrizetlenül. Ha elhagyjuk a helyiséget – akár csak rövid időre is –, a 
lángot oltsuk el. Ügyeljünk arra, hogy kisgyermekek, háziállatok ne 
férhessenek a gyertyák közelébe, hiszen egy óvatlan mozdulat is tüzet 
okozhat. Érdemes a koszorút távol tartani függönyöktől, textíliáktól 
és egyéb éghető tárgyaktól.

A modern, LED-es mécsesek biztonságos alternatívát jelenthet-
nek: hangulatuk hasonló, ugyanakkor nem járnak nyílt láng haszná-
latával. Ha mégis valódi gyertyát szeretnénk gyújtani, rendszeresen 
tisztítsuk le az adventi koszorút a lehullott tűlevelektől, és ellenőriz-
zük, hogy a gyertya nem égett-e le túlságosan.

A Monori Katasztrófavédelmi Kirendeltség arra kéri a lakosságot, 
hogy a meghitt ünnepi készülődés közben se feledkezzenek meg a biz-
tonságról. Egyetlen percnyi odafigyelés is elegendő lehet ahhoz, hogy 
megelőzzük a komoly károkat vagy akár személyi sérüléseket okozó 
lakástüzeket. Kívánunk mindenkinek békés, biztonságos adventi idő-
szakot!

▲ Gere Imre tű. ezredes
tűzoltósági tanácsos, kirendeltség-vezető

VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI
Dodog Ferencné (Gattyán Anna)	 1928. 11. 22.	 97 éves 
Molnár Jánosné (Lakos Julianna)	 1930. 11. 12.	 95 éves
Szágos Istvánné (Garajszki Juliánna)	 1931. 11. 10.	 94 éves 
Petrányi Pálné (Dori Mária)	 1933. 11. 03.	 92 éves
Zsolnai Mihályné (Balog Erzsébet)	 1933. 11. 07.	 92 éves
Krizsán Istvánné (Bukros Rozália)	 1933. 11. 28.	 92 éves

Oláhné dr. Farkas Annamária (Farkas Annamária)	 1934. 11. 20.	 91 éves

Kollár Terézia (Kollár Terézia)	 1934. 11. 29.	 91 éves

Isten éltesse sokáig Önöket!



112025. december

A
N

Y
A

K
Ö

N
Y

V
I 

H
ÍR

E
KHÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK

2025. szeptember 26-án kötött házasságot	 Hamar Patrik – Szabó Nóra

2025. október 31-én kötött házasságot	 Bartuszek János – Bácskai Borbála

2025. november 14-én kötött házasságot	 Barta Sándor – Tóth Renáta

2025. november 14-én kötött házasságot	 Ocsovay György Ádám – Bunda Viktória

2025. november 15-én kötött házasságot	 Nyéki István – Garajszki Ágnes

65 éve, 1960. november 26-án kötött házasságot	 Vizer Jenő – Gattyán Julianna 

60 éve, 1965. november 13-án kötött házasságot	 Havasi József – Szaller Erzsébet

55 éve, 1970. november 7-én kötött házasságot	 Mráz István – Zsolnai Erzsébet

55 éve, 1970. november 14-én kötött házasságot	 Harmincz Mihály – Presinszki Borbála

55 éve, 1970. november 20-án kötött házasságot	 Zsákai István – Danyis Terézia

55 éve, 1970. november 26-án kötött házasságot	 Strupka Zoltán – Sebők Ilona

55 éve, 1970. november 27-én kötött házasságot	 Csernák Miklós – Szabó Julianna

55 éve, 1970. november 28-án kötött házasságot	 Rumó László – Vancskó Erzsébet

50 éve 1975. november 14-én kötött házasságot	 Laja Lénárd – Surman Ilona

50 éve 1975. november 14-én kötött házasságot	 Malecz László – Szmetana Erzsébet

50 éve 1975. november 21-én kötött házasságot	 Gogolák Bálint – Mráz Terézia

40 éve, 1985. november 8-án kötött házasságot	 Horváth László – Volenszki Teréz Ilona

40 éve, 1985. november 15-én kötött házasságot	 Durai József – Süveges Katalin

40 éve, 1985. november 15-én kötött házasságot	 Durai István – Süveges Edit

40 éve, 1985. november 22-én kötött házasságot	 Kálvin László – Garajszki Éva

40 éve, 1985. november 22-én kötött házasságot	 Kopasz János – Félix Csilla

30 éve, 1995. november 11-én kötött házasságot	 Kuli Imre Károly – Bozsik Erzsébet

20 éve, 2005. november 11-én kötött házasságot	 Jarábik Gábor – Rutterschmid Tímea

Boldog együtt töltött éveket kívánunk!

ÚJSZÜLÖTTEINK	
Baba	 Született	 Anya
Vincze André Milán	 2025. 10. 03.	 Kopasz Angelika
Szalinka Doroti	 2025. 10. 06.	 Kocsir Evelin
Gogolák Bíborka	 2025. 10. 09.	 Boglár Bernadett
Széphegyi Zsombor	 2025. 10. 12.	 Bozsik Boglárka
Barkóczi Lívia	 2025. 10. 17.	 Máté Alexandra
Bartal Benjamin	 2025. 10. 21.	 Faragó Zsanett
Tyahor Kristóf	 2025. 10. 22.	 Csernák Dóra
Pitka Emília	 2025. 10. 26.	 Farkas Tünde
Gáspár Péter	 2025. 10. 27.	 Konkoly Vivien Tímea
Szabados Ábel	 2025. 10. 30.	 Petrányi Petra
Lagzi Gréta	 2025. 10. 31.	 Kocsis Brigitta
Juhász Kamilla	 2025. 11. 07.	 Fazekas Emese Sarolta
Oláh Eisa	 2025. 11. 13.	 Oláh Krisztina
Berényi Mira	 2025. 11. 13.	 Sipos Éva
Molnár Máté	 2025. 11. 16.	 Sinkó Klaudia
Grósz Panka	 2025. 11. 17.	 Mráz Zsuzsanna
Táncos Maxim	 2025. 11. 18.	 Nagy Olívia
Ungvári József	 2025. 11. 18.	 Papp Dorina
Jurik Panka	 2025. 11. 19.	 Sántik Klaudia
Gergelyfi Panka	 2025. 11. 21.	 Pataki Tímea

Üdvözöljük városunk legifjabb lakóit!
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Erősödik a sári szlovák nemzetiségi közösség: Soltész Miklós ál-
lamtitkár látogatása egyértelműen bizonyította a városi, a nemze-
tiségi önkormányzat és a katolikus egyház közötti gyümölcsöző 
együttműködés értékét. 

A Sári Szlovák Önkormányzat nemzetiségi közösség élete az el-
múlt időszakban számos pozitív eseménnyel gazdagodott. Soltész 
Miklós, az egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtit-
kár személyesen kereste fel november 25-én a Sári településrészt, 
hogy átadja a szeptemberi Nemzetiségi Gasztrofesztivál jótékony-
sági bevételét.

A nagysikerű rendezvényen a közönség tizenhárom nemzetiség 
jellegzetes ételeit kóstolhatta meg. Az adakozás eredményeként 
befolyt összeget az Államtitkár úr a szlovák nyelvet oktató, a ha-
gyományokat ápoló helyi intézmények vezetőinek adta át, ezzel is 
biztosítva a nemzetiségi oktatási és kulturális munka további tá-
mogatását. Az adományátadás mellett kiemelte azt a példaértékű 
modellt, amelyet Dabas képvisel. Mint fogalmazott: „Hatalmas 
érték, ha összefog a városi és a szlovák nemzetiségi önkormány-
zat. Sáriban a fizikai fejlesztéseket pedagógiai programok teszik 
teljessé. A szlovák nemzetiségi óvoda, a katolikus óvoda és iskola, 
valamint a városi iskola szlovák nyelvű nevelési programja garan-
tálja a szlovák kulturális értékek és az anyanyelv átörökítését a 
fiatal generációk számára.”

A sikerek mellett a jövő is fókuszba került Feldman László alpol-
gármester, a 13. választókerület elnöke és Sós Gábor alpolgármester 
által a közösségi terek továbbfejlesztését célzó, ambiciózus elképze-
léseket: a szlovák gasztro udvar fejlesztési terveit. Az újabb tervek 
végrehajtása révén a közösség megerősödése tovább folytatódhat, és 
a kulturális értékek ápolására még korszerűbb lehetőségek nyílnak.

Államtitkár úr a találkozó végén szívből gratulált a közös sike-
rekhez, és kifejezte reményét, hogy a megkezdett munka folytatása 
révén Sári továbbra is a helyi szlovák kultúra erős és fejlődő köz-
pontja marad, valamint felhívta mindannyiunk figyelmét a továb-
bi pályázati lehetőségekre.	

▲ Csernák Józsefné
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A nevem Tar Petra és angol–ének-zene szakos pedagógus vagyok. 
A Dabasi Táncsics Mihály Gimnáziumban eltöltött évek után az 
ELTE Bölcsészettudományi karán folytattam a tanulmányaimat 
és 2024-ben szereztem meg tanári diplomámat. 

Olyan hivatást szerettem volna választani, ahol sosem lehet 
unatkozni, emberek között lehetek és számos fejlődési út közül vá-
laszthatok. A pedagógia ilyen volt. Azokban a tárgyakban mélyed-
hettem el jobban, amik érdekeltek és ezek lehetőséget adtak arra, 
hogy kiteljesedjek, kihívásokat tudjak állítani magam számára és 
azokat áthidalni. Inspiráló volt az, hogy másoknak segíthetek és 
irányt mutathatok. Számomra pedig a családban lévő pedagógusok 
és saját tanáraim voltak inspirálóak. 

Az egykori gimnáziumomban tevékenykedem. A dön-
tést, hogy ide térek vissza, tudatosan hoztam meg. Na-
gyon szerettem ide járni. Szeretem a várost, az iskola 
pedagógusait, színes programjait és felszereltségét. 
Biztos voltam benne, hogy nagyfokú támogatást, 
nyitottságot és a lehetőségek tárházát fogom kapni 
pedagógusjelöltként, ha ide térek vissza. A va-
lóság pedig felülmúlta a várakozásaimat. Az 
összefüggő tanítási gyakorlat során volt lehe-
tőségem arra, hogy ezt megtegyem, amiért 
nagyon hálás vagyok. 

Amiért igazán szeretek tanár lenni az, a mérhetetlen szeretet, 
amit a gyerekektől kaphatok és az, hogy folyamatosan kreatívan 
dolgozhatok, részese lehetek az aha-érzéseknek, közösségek alaku-
lásának és támogathatok másokat. Ezeknek az együttes hatása mi-
att pedig értékesnek érzem a munkát, amit nap mint nap végzek.

Karácsony közeledtével mindannyiunkban ott van a várakozás. 
Nálunk, a gimnáziumban az ünnepi időszakra osztályközösségek-
kel készülünk és már hagyományként kerül megrendezésre az „Ad-
venti Forgatag”, aminek programjai során kerülünk igazán ünnepi 
hangulatba. Az osztályok karácsonyi díszbe öltöztetik termüket, 
laborkarácsonyt tartunk és sporttevékenységeken veszünk részt. 
Ezen kívül karácsonyi koncerttel és jótékonykodással készülünk az 

ünnepekre. Úgy gondolom, a diákok számára ez az időszak kettős. 
Egyfelől várják az iskolai szünet közeledtét. Másfelől értékelik 
az évüket és elmélyednek abban, mi is fontos a számukra, kik-
kel szeretnék tölteni az ünnepeket és miért.

A családommal együtt szoktuk díszíteni a fát, készítjük az 
ünnepi ebédet és különféle játékokat játszunk. Talán ez az, 

ami nálunk hagyomány. Az ünnep többi napján pedig a 
távolabbi családtagokkal, barátokkal ünneplünk. 
Áldott Karácsonyi Ünnepeket Kívánok  
Mindenkinek!

▲ Tar Petra
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„RONDA, DE FINOM!”
Kísértetiesen jól sikerült az Első Iskolai Halloween  
Családi délután a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában

Rekordmennyiségű édesség és remek hangulat jellemezte iskolánk 
történetének első, hivatalos Halloween családi programját október 
21-én. A rendhagyó belépődíjnak köszönhetően – mely egy „ronda, 
de finom” étel vagy ital volt – a közösség valóságos gasztronómiai 
kincsesbányát hozott létre. Az iskola kapui a délutáni órákban nyíl-
tak meg a szülőket és diákokat tömörítő kísértetjárás előtt. A szülők 
elképesztő lelkesedéssel vettek részt a „rondán finom” kihívásban, 
jobbnál-jobb sós és édes különlegességekkel halmozták el a szerve-
zőket. A kreatív sütemények, italok és falatok nemcsak a szemnek 
adtak élményt, hanem a bőséges adománynak köszönhetően a ren-
dezvény célját is túlszárnyalták. A földszinti aulában a fantasztikus 
faragott tök kiállítás mellett (amit a szülők és a gyerekek készítettek 
otthon) összesen 11 tematikus állomás várta a kisebb és nagyobb 
gyerekeket. Az izgalmas pontokon a felsős DÖK képviselői álltak 
helyt, akik felelősségteljesen és vidáman irányították a programokat.

Ahogy a nap le-
nyugodott és a fények 
kialudtak, az est eljutott a csúcspontjához. A résztvevők izgatottan 
várták a sötét, gyertyafényes, de izgalmas cukorkakeresést az isko-
lában. Az első családi Halloween délután sikere a közösségépítésben 
és a nagylelkűségben is megmutatkozott. Az iskola és a DÖK ez-
úton is köszöni a szülők kreativitását és bőkezűségét, amellyel felejt-
hetetlenné tették ezt az őszi délutánt.

▲ Zielbauerné Smidróczki Angéla
diákönkormányzatot segítő pedagógus

A Bethlen Gábor Alap „Testvértelepülési programok és együtt-
működések” 2025. évi kiírására Dabas Város Önkormányzata, 
„A Határtalanul programban résztvevő dabasi és környékbeli isko-
lák diákjait fogadó erdélyi partneriskolai küldöttségek látogatása” 
címmel pályázatot nyújtott be. A pozitív elbírálásnak köszönhe
tően az alábbi öt erdővidéki iskola 2-2 fős küldöttségét láttuk ven-
dégül 2025. november 30. és december 4. között:

1. Bardócról a Benkő József Általános Iskola
2. Barótról a Gaál Mózes Általános Iskola
3. Nagyajtáról a Kriza János Általános Iskola
4. Nagybaconból a Konsza Samu Általános Iskola
5. Vargyasról a Dr. Borbáth Károly Általános Iskola 
Ezek a székelyföldi települések évek óta fogadják a Bugyiról, 

Dabasról, Hernádról, Pusztavacsról, Táborfalváról, Újhartyánról 
és Újlengyelből érkező hetedik osztályos gyermekeinket. A nyertes 
pályázatnak köszönhetően most nyílt arra lehetőség, hogy képvi-
selőik megismerkedjenek az általuk vendégül látott diákok telepü-
léseivel és iskoláival. 

A program első napján a négy dabasi általános iskolát és a gim-
náziumot látogatták meg a vendégeink, a másodikon Pusztavacs, 
Táborfalva, Hernád és Újlengyel általános iskoláit, az utolsó napon 
pedig Bugyira és Újhartyánra látogattak. 

Mindenhol az intézményvezetők fogadták nagy szeretettel a ked-
ves vendégeket és mutatták be saját iskoláikat, valamint a pedagógus 
kollégákat és természetesen találkoztak a diákokkal is, akik közül 
már többen ismerősként üdvözölték őket, köszönhetően annak, 
hogy hetedikesként már részt vehettek a Határtalanul kiránduláson. 

Természetesen az iskolalátogatások mellett egyéb programokat 
is szerveztünk számukra. Az Ócsai Pincesoron borkóstolón vettek 
részt az Eklézsia Pincészetben, Budapesten pedig hajókiránduláson 
tekinthették meg fővárosunk nevezetességeit. A csoportot fogadta 
Szabó István, a Pest vármegyei közgyűlés elnöke, aki bemutatta a 
közgyűlés helyszínét, a könyvtárat és a műemléknek számító Me-
gyeházát. 

A látogatás a Halász Móricz-kúriában ért véget, búcsúvacsorá-
val, ahol a vendégek újra találkozhattak a körzet iskoláinak igazga-
tóival és a projektvezetőkkel. 

2026-ban is folytatódik a program. Dabasról és az említett tele-
pülésekről 16 iskolai csoport utazik Barótra, hogy bejárja Erdővi-
déket és a Székelyföldet. 

Mindezt a magyar kormány 100%-os támogatásával, melynek 
továbbra is kiemelten fontos célja, a magyar nemzet határokon át-
ívelő egyesítése.

▲ Szandhofer János

ERDŐVIDÉKI PEDAGÓGUSOK LÁTOGATÁSA 
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– A  CsoDabas oldalon láttam, hogy sam-
pont készítesz rozmaringból. Meglepett, 
hogy ilyen fiatalon foglalkozol ezzel. De 
ne szaladjunk ennyire előre: Dabason, 
Sáriban élsz, és gimnáziumban tanulsz. 
A hétköznapjaidat most az iskolaidő tölti 
ki – mesélj róla, kérlek.

– Egészen hatodik osztályig kitűnő vol-
tam, utána már volt egy-két négyesem, de 
alapvetően jól ment a tanulás. Ezért is vá-
lasztottam gimnáziumot, bár akkor még 
nem tudtam pontosan, hogy mi lesz a jö-
vőm. Szüleim mindig biztattak, hogy van 
tehetségem, és érdemes kitartani. Jelenleg 
nyelvi tagozatos gimnáziumba járok, an-
golt tanulok emelt szinten és jövőre fogok 
érettségizni. Már van középfokú nyelv-
vizsgám, most a felsőfokúra készülök. 
A  fogalmazás mindig közel állt hozzám, 
és a nyelvvizsgára tanulva sokat gyakorol-
tam, heti több esszét írtam, ami szerintem 
sokat segített a fejlődésemben ezen a te-
rületen.

– A nyelven túl mi érdekel igazán?
– Inkább humán beállítottságú vagyok. 

Ha valamit elém raknak, elolvasom pár-
szor, és meg tudom tanulni. Fogalmazni 
is jól tudok, talán az említett angol miatt. 
Sokat olvastam gyerekként és félévente 
még most is 2-3 könyvet elolvasok. Min-
dig többre vágytam, mint az átlag, ezért 
kezdtem érdeklődni az üzlet, a piac iránt.

– Hogyan jött a rozmaring és a sampon 
ötlete?

– A szüleimmel kertes házban élünk és 
a házimunkák közül a kertben adódó fel-
adatok már régóta az én felelősségem ott-
hon. Szeretek kint lenni és a kertet mindig 
rendben tartom – én 
szívesen csinálom, a 
szüleimnek pedig 

nagy segítség. A fűnyírás és gazolás mellett 
a virágoskertben megnyírom a bokrokat 
és az ilyen munkák alkalmával beszélget-
tem a szomszédasszonyunkkal. Neki volt a 
kertjében több rozmaring és ezek közül ne-
kem adott egy rozmaringbokrot. Elültet-
tem, és szépen megnőtt. Utána olvastam, 
hogy mit lehet belőle készíteni. Fűszerként 
is használjuk, elsősorban halételekhez, de 
megtetszett, hogy sampon is készíthető 
belőle. A  rozmaring gyorsítja a hajnöve-
kedést, fényesíti a hajat. Kipróbáltam, és 
bevált: három hónapja használom, tényleg 
érzékelhető a kedvező hatása.

– Milyen technikával készíted a termé-
ket?

– A  leveleket leszedem a növény szárá-
ról és ezeket kifőzöm. Az így kapott levet 
használom fel, és ezt mindenféle adaléka-
nyagtól mentes natúr samponnal hígítom, 
hogy képessé tegyem habzásra. Így meg-
van egy teljesen vegyszermentes, házi ké-
szítésű sampon alapja, amit a haj táplálása 
érdekében még ki lehet egészíteni argán, 
vaj vagy például olívaolaj hozzáadásával.

– Mit szólt a család, amikor megtudták?
– Először nem mondtam nekik, csak 

kipróbáltam. Aztán megmutattam szü-
leimnek és a testvéremnek – kipróbálták, 
és tetszett nekik. Gyerekkorom óta sokat 
barkácsolok, mindig előállok új ötletekkel, 
ehhez már hozzászoktak. Egyelőre kísérle-
tezem, tesztelem. 

– Hogyan vált ismertté a sampon?
– Nem reklámozom, inkább a kör-

nyezetemet biztattam, hogy próbálják ki. 
A  sampon ötlete hirtelen jött, és akkor 
még nem gondoltam, hogy ez komolyabb-
ra fordulhat. Most viszont már terveim 
vannak vele: látom a lehetőséget rozma-
ringban. Jelenleg még tesztüzemmódban 
van, ha jó visszajelzéseket kapok, akkor 
szeretném felfejleszteni.

– Mit gondolnak az osztálytársaid, ba-
rátaid?

– Nem nagyon beszélek róla, nem di-
csekszem – úgy gondolom, hogy inkább az 
eredményeim beszéljenek helyettem. Van 
néhány közeli barátom, akikkel megosz-
tom a terveimet, hasonló gondolkodásúak 

és mindannyian ambiciózusok vagyunk. 
Az osztályban is van egy kisebb kör, akik-
kel összetartunk, segítjük egymást. Ezek-
ből a körökből tudok erőt meríteni.

– Mit üzennél a fiataloknak, akik új öt-
leteken gondolkodnak?

– Ha van egy ötletünk, merjünk álmod-
ni belőle. Lehet, hogy sokszor elbukunk, 
de mindig próbálkozni kell, és a végén 
sikerülni fog. Higgyünk magunkban, és 
keressünk olyan embereket, akik támo-
gatnak.

– Végezetül arra lennék kíváncsi, hogy a 
ti családotok hogyan ünnepli a karácsonyt, 
vannak-e közös hagyományaitok?

– Persze, a keresztény szokások szerint 
tartjuk meg minden évben. Karácsony 
egyik napját az édesapám szüleinél töltjük, 
a másikat pedig édesanyám családjánál 
töltjük. Ilyenkor összegyűlünk és kezdő-
dik a készülődés az ünnepi vacsorához. Én 
nagyon szeretem ezt az időszakot, mert 
kicsit megállunk és tartalmas időt tudunk 
együtt tölteni azokkal is, akikkel évköz-
ben kevesebbet találkozunk.

– Ritka az ilyen tudatos gondolkodású 
fiatal, mint Te. Nagyon szép jövőt kívánok 
neked, hogy minél több álmod meg tudd 
valósítani. Az út, amit választottál, na-
gyon passzol hozzád, úgyhogy én ehhez jó 
egészséget kívánok, meg sok-sok szerencsét!

▲ Gubányi Gábor

KÉPZELETBŐL VALÓSÁG 
– interjú Garajszki Tiborral



152025. december

P
R

O
G

R
A

M
A

J
Á

N
L

Ó

ÜNNEPELJÜK EGYÜTT A MAGYAR KULTÚRA NAPJÁT!
Szeretettel és tisztelettel hívjuk Önöket a magyar kultúra napja alkalmából rendezendő műsorunkra.
Időpont: 2026. január 22. (csütörtök), 17.00 óra
Helyszín: Kossuth Ház Galéria és Kerekes László Alkotóház (Dabas, Kossuth László utca 19.)

Az ünnepség részeként megtekinthető lesz az Építészeti értékek Dabason című kiállítás,
illetve sor kerül a „Dabas Kultúrájáért Karacsné Takács Éva-díj” és
az „Év közösségi eseménye” elismerések átadására is.

KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT
2026. január 4.  |  vasárnap, 17.00

ÚJÉVI KONCERT
Az új esztendő első napjai mindig a remény, a megújulás 
és az összetartozás időszakát jelentik. Ez az újévköszön-
tő méltó keretet ad az évkezdet közös megünnepléséhez. 
Színpadunkon a magyar jazzélet egyik legnépszerűbb 
együttese, a Hot Jazz Band lép fel, akikhez erre az alkalom-
ra csatlakozik Kozma Orsi, énekesnő.
Várjuk az alsódabasi hölgyeket, valamint 65 év feletti lako-
sokat – Köszöntsük együtt az új esztendőt, zenével! 
A belépés díjtalan, de regisztrációhoz kötött: regisztrálni az 
intézmény irodájában lehet.
ZÁRVA TARTÁS
Intézményünk december 17.
és január 3. között zárva tart. 
Mindenkinek áldott
készülődést 
és boldog ünnepeket
kívánunk!

KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS
KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ

Kedves Látogatóink!
A Kossuth Ház Galéria és Kerekes László Alkotóház
2025. december 17. és 2026. január 4.
között zárva tart. 
Minden kedves látogatónknak békés, 
boldog ünnepeket kívánunk! 

HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR
A Halász Boldizsár Városi Könyvtár december 20-tól téli 
szünet miatt zárva tart. Nyitás 2026. január 5-én 9.00 
órakor.
Minden kedves olvasónknak áldott, békés ünnepeket és 
boldog új esztendőt kívánunk!
Januártól ismét téli nyitvatartással várunk mindenkit: 
Hétfő, kedd, csütörtök, péntek: 9.00-17.00
Szerda: 13.00-17.00
Szombat: 9.00-12.00

DABASI JÉGPÁLYA
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Beszélgetés Váradi Áronnal, a Bartók Konzervatórium tanulójával

A fiatal dabasi zenész, Váradi Áron, már egészen kicsi kora óta különleges kapcsolatban áll a zenével. 
A Bartók Konzervatóriumban népzenét tanul, brácsázik, és szívvel-lélekkel vallja: a népzene több, 
mint dallamok sora — a múltunk, a gyökereink és a közösségünk része. A tehetséges fiatalemberrel a 
zenéről és jövőbeni terveiről beszélgettünk.
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– Mire emlékszel, mikor és hogyan talál-
koztál a zenével? 

– Anyukám mesélte, hogy egészen ki-
csi koromban, ha sírtam, elég volt egy kis 
zene, és rögtön megnyugodtam. Sok időt 
töltöttem a nagymamámmal, tőle ren-
geteg dalt tanultam. Az elsők között az 
„Esik eső szépen csendesen” és egy szlovák 
népdal volt. A családunkban mindig jelen 
volt a zene, bár egészen más stílusban, va-
lahogy mindig körülvett és része volt az 
életemnek. 

– Hol tanultál zenélni, hogyan vezetett 
az utad a brácsáig? 

– Hatévesen a Múzsák Alapfokú Mű-
vészeti Iskolában kezdtem zenét tanulni. 
Anyukám segítségével előkészítőre is jár-
hattam. A  II. Rákóczi Ferenc Általános 
Iskolában, második osztályos koromban 
Ágota tanárnőnél kezdtem zongorázni. 
Ő is a Bartók Konziban tanult. Nagyon 
szerettem amit tőle kaptam, megtanított 
arra, hogy minden zenében van szépség, 
még ha nem is áll közel hozzám. Később 
úgy éreztem, a zongora nem az én hang-

szerem, magamtól gitározni kezdtem, köz-
ben néptáncoltam is, és ott találkoztam a 
népzenével. A táncházakban élő zene szólt, 
és teljesen magával ragadott a hangulat. 
Ott szerettem bele a brácsába. 

Az Örkényi Czifra György Alapfokú 
Művészeti Iskolában Anka Péter tanár úr 
tanított brácsázni, ezért nagyon hálás va-
gyok neki.

– A legtöbb fiatal manapság popzenét 
hallgat – nálad miért pont a népzene lett 
„szerelem”? 

– A népzenében számomra van valami 
nagyon őszinte, természetes, érzem benne 
az emberek életét, örömét, bánatát. Ami-
kor brácsázom, olyan, mintha kapcsolód-
nék valami régihez, ami mégis élő és mai. 
A népzenében nekem, benne van a magyar 
lélek, a múltunk, a kultúránk. Amikor nép-
zenét játszom, azt érzem, hogy kapcsoló-
dom valami sokkal nagyobbhoz, ami már 
évszázadok óta itt él bennünk. Más 
műfajokat is szeretek, de a népzené-

ben valahogy minden 
igazibb, őszintébb.

– 2025 szeptembe-
rében kezdted meg a 

középiskolai tanulmá-
nyaid, mesélj a pályavá-
lasztásodról. 

– Sokáig úgy gon-
doltam, hogy hangmér-

nök leszek, mert érdekelt a 
technikai része is a zenének. 

Már megvolt a tervem, hogy 
a Dabasi Táncsics Mi-

hály Gimnáziumba 
megyek. De ahogy 

közeledett a döntés ideje, egyre erősebben 
éreztem, hogy nekem a zenéléssel kell fog-
lalkoznom, nem a háttérmunkával. Az utol-
só pillanatban döntöttem úgy, hogy meg-
próbálom a Bartók Béla Zeneművészeti és 
Hangszerészképző Szakgimnáziumot.

Nagyon kevés időm volt felkészülni, és 
sokan azt mondták, lehetetlen lesz. Már 
majdnem feladtam, de édesanyám biztatott, 
hogy próbáljam meg. Minden nap gyako-
roltam, szolfézst tanultam, és végül sikerült 
– most már a Bartók konzi diákja vagyok. 
Ez hatalmas öröm, itt igazán otthon érzem 
magam. 

– Milyen egy tanítási nap a zenei közép-
iskolában, sikerült beilleszkedned?

– A tanévkezdés olyan volt, mintha hir-
telen egy főiskolán vagy egyetemen lennék. 
Nekem kellett felvenni a szakmai órákat, 
időpontot egyeztetni a tanárokkal – nem volt 
egyszerű. A beilleszkedés viszont könnyen 
ment, hamar megtaláltam a közös hangot 
az osztály- és évfolyamtársaimmal. Minden 
reggel a 6.18-as busszal indulok és általában 
este fél hétre érek haza. Naponta kb. 3 órát 
utazom, ezt az időt általában zenehallga-
tással töltöm. Délelőtt közismereti, délután 
pedig zeneelmélet és hangszeres óráink van-
nak, egy-egy nap este hétig is tartanak.

– A zene folyamatosan jelen van az 
életedben. Kitartásban, örömben, lelkitá-
maszban is érzed? 

– Ha nem játszom, akkor hallgatom, 
elemzem, gondolkodom a zenén. Szinte 
minden nap gyakorlok, mert tudom, hogy 
ez nemcsak tehetség kérdése, hanem ki-
tartás is és sok-sok gyakorlás. Talán a brá-
csázásban az a legnehezebb, hogy zenélés 
közben nagyon figyelni kell a prímásra, és 
érezni, mit szeretne hogy tudjam jól kísér-
ni, de ha ez sikerül, az hatalmas öröm és ez 
feltölt. A zene kaspaszkodó is volt számom-
ra, amikor a nagymamám halálát segített 
elfogadni és hogy feldolgozzam a hiányát.

– Terveidről is szívesen hallanánk. 
– Szeretnék zenekarban játszani és minél 

több emberhez eljuttatni a népzenét – főleg 
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a fiatalokhoz, mert szerintem ők sokszor 
nem ismerik, mennyi erő és élet van benne.

Később lehet, hogy tanítanék is, mert jó 
érzés lenne továbbadni azt, amit én is kap-
tam. De leginkább azt kívánnám, hogy a 
zene mindig ott legyen az életemben – akár 
a színpadon, akár tanárként, vagy ha egy-
szer zenét is írnék. Fiatal társaimnak üze-
nem, hogy ne féljenek hinni magukban. Ha 
valamit igazán szeretnének, akkor érdemes 
érte menni még akkor is, ha mások kétel-
kednek bennük. A zene nekem megmutat-
ta, hogy ha szívből csinálom, akkor minden 
más a helyére kerül.

– Vannak példaképeid a népzenei világ-
ban, zenészek, akik inspirálnak, vagy akik-
kel szívesen zenélnél együtt? 

– Felnézek Anka Péterre, mert ahogyan 
ő hozzááll a zenéhez, tiszteletre méltó. Na-
gyon sok kiváló népzenész van, akik inspi-
rálnak, ezért nehéz lenne csak egyet vagy 
kettőt kiemelni. Nagyon szívesen játszanék 
egyszer a népzenei adatközlőkkel, mert tő-
lük lehet a legtöbbet tanulni, de sajnos so-
kan már nincsenek közöttünk. Ha meghí-
vást kapok táncházakban vagy különböző 
rendezvényekre ott másokkal is szívesen 
zenélek. 

Ha én rendezhetnék egy koncertet, meg-
hívnám a Parno Grasztot, a Góbé zenekart, 
és Puka Károlyt a zenekarával. Szeretném, 
ha minél többen betekintést nyernének a 
népzene világába, és megismernék a roma 
zenét is, mert az is nagyon kifinomult és 
technikás zene. Szívből ajánlom minden-
kinek a népzenei közösséget, nagyon jó. 
Nagy erő van a népzenében, és amikor 
együtt muzsikálunk, az különleges érzés. 

Szerintem érdemes kipróbálni, mert 
nemcsak zenét tanul az ember, hanem ba-
rátokat is szerez.

▲ szerk.

Hermann Marika:

A LEGSZEBB KARÁCSONYI AJÁNDÉK
– Hurrá, itt a Karácsony! Biztosan kapok ajándékot Macitól! – lel-
kendezett Nyuszó, ám ekkor eszébe jutott, hogy ő bizony, még nem 
vett semmit Macinak. Behasalt az ágy alá, és elővette a dugipénzes 
dobozát. Felnyitotta és döbbenten látta, hogy csak egy nyuszipénz 
van benne.
– Nem értem. Tegnap, mielőtt elmentem a cukrászdába, még tíz 
nyuszipénzem volt. Hová tűnhetett a többi? – töprengett morcosan.
– Maci! Csakis ő vehette el, amikor leült az ágyamra. Azt mondta, 
sokat dolgozott Mézüm bácsinál. Valami ajándékról is dörmögött, 
ami még titok – idáig jutott a gondolataiban, amikor kopogtak az 
ajtón, és belépett Maci.
– Boldog Karácsonyt! – kiáltotta, és egy nagy csomagot nyújtott 
barátja felé.
– Nem kell az ajándékod! Add vissza a nyuszipénzemet, amit ellop-
tál! – rivallt rá Nyuszó.
Maci értetlenül nézett a barátjára – mit adjak én vissza?
– A nyuszipénzemet, amit elloptál – toppantott harciasan Nyuszó, 
mire Maci szeme könnyes lett, sarkon fordult, és szomorúan haza-
ballagott.
– Még jó, hogy tegnap nem adtam neki a répatortámból – nézett 
utána haragosan Nyuszó, ám ekkor hirtelen eszébe jutott, hova lett 
a kilenc nyuszipénze.
– A répatorta! Arra költöttem el – és most az ő szeme is könnyes lett. 
– Jaj, mit tettem! Megbántottam a legjobb barátomat – siránkozott, 
és elhatározta, hogy kiengeszteli őt egy csupor lépesmézzel.
– Azt talán kapok egy nyuszipénzért – gondolta, és máris futott Mé-
züm bácsihoz.
– Mézüm bácsi! Itt egy nyuszipénz, kérek érte egy csupor lépesmé-
zet!
– Sajnos egy nyuszi pénzért nem adhatok – tárta szét karját a boltos 
bácsi.
– És ha kimosom a mézes csuprokat?
– Azokat már Maci kimosta.

– Akkor megtöltöm őket - próbálkozott tovább Nyuszó. 
– Maci már megtöltötte őket.
– Akkor kirakom mindet a pultra.
– Maci mindet kirakta – hangzott Mézüm bácsi válasza.
– De miért dolgozott Maci ilyen sokat? – pityeredett el Nyuszó.
– Hogy olyan ajándékot vehessen a legjobb barátjának, amire régóta 
vágyik – árulta el Mézüm bácsi.
– Eddig én voltam a legjobb barátja – szipogta Nyuszó, és lógó orral 
elindult kifelé az üzletből, ám Mézüm bácsi utána szólt.
– Vegyél egy szem mézes karamellát, annak éppen egy nyuszipénz 
az ára!
– Köszönöm szépen! – csillant fel Nyuszó szeme, és az egy szem mé-
zes karamellával a kezében, boldogan futott Macihoz. Kopogtatás 
nélkül berontott az ajtón.
– Boldog karácsonyt Maci, és kérlek, ne haragudj rám! Légyszi, légy-
szi! – kérlelte barátját és odaadta neki az aprócska mézes karamellát.
– Nem haragszom, és köszönöm az ajándékot, de csak akkor foga-
dom el, ha te is elfogadod ezt – mondta Maci, és Nyuszó kezébe 
nyomott egy csomagot.
– Kösz Maci! - kurjantotta Nyuszó, és izgatottan bontogatta a do-
bozt.
–Hiszen ez egy korcsolya. Pont olyan, mint a tied! Te igazi jó barát 
vagy Maci – rebegte meghatottan.
– Te is jó barát vagy Nyuszó. Igaz, kicsit falánk, de én így is szeret-
lek.
A két jóbarát összeölelkezett, majd felvették a korcsolyákat, és vígan 
rótták a köröket a közeli tó jegén.
Egyszer Maci odasiklott Nyuszó elé, és a kezébe nyomott fél mézes 
karamellát – edd meg, csuda finom. A legjobb barátomtól kaptam – 
mondta, és vidáman tovasiklott.
Nyuszó, a fél mézes karamellát szopogatva utána nézett.
– Az a legszebb karácsonyi ajándék, hogy ő az én barátom – gondol-
ta, és nekilendüt, hogy utolérje Macit.



H
IT

18 Dabasi Újság

Nem csupán a színházak kezdenek új éva-
dot, nemcsak az iskolákba csengették be az 
új tanévet minden szeptemberben, hanem 
egyházunkban is új liturgikus év veszi kez-
detét. Az adventi időszak egyik lényeges 
programja a virrasztás. Jókai Anna írónő-
vel valljuk, hogy „a virrasztás nem króni-
kus álmatlanság, izzadt forgolódás a gyűrt 
párnák között. Nem monoton-ajak ima, 
zsibbadó aggyal és fásult szívvel, de nem is 
vetélkedő: ki bírja tovább? A virrasztás ön-
ként vállalt szolgálat, fegyelem az indula-
tokban, figyelem a környezetre, emlékezés 
a világteremtés hajnalára, rendíthetetlen 
várakozás Istenre.”

Virrasztani sokféleképpen lehet: fizi
kailag és lelkileg. Virrasztani lehet 
gyötrelmesen, szenvedve a félelemtől, a 
testi-lelki fájdalomtól, vagy akár a kró-
nikus álmatlanságtól. De lehet felelős-
ségtudattal, másokért és mások helyett 
őrséget állva: éjszaka az álmukat vigyáz-
va, nappal viszont talán éppen felszínes 
és meggondolás nélküli ténykedéseiket. 
„Vigyázzatok és virrasszatok!” – mondja 
az Úr. „Virrasszatok, mert nem tudjátok, 
mikor érkezik meg a ház ura…” A  mai 
ember nem Jézust várja, hanem sok min-
den egyebet. Talán várja a világban lévő 
sok nyugtalanságnak a lecsendesedését, 
vár talán egy kis nyugodt örömöt a min-
dennapi élet hajszájában, vár talán egy 
jobb munkára, megértőbb főnökre, több 
fizetésre, nagyobb nyugdíjra, rendezet-
tebb gazdasági vagy politikai helyzetre 
az országban, vagy ezerféle kívánságnak 
a beteljesülésére. De vajon miért nem az 

Urat várja, akinek jelenlétében és az ígére-
teire támaszkodva, enyhülnek a gondok, 
megszűnnek az elvárások, mérséklődnek 
az igények, elég lesz a kevés is és világossá 
lesz, hogy a sok sem boldogít, ha az Úr 
nélkül szerzem és használom? Miért nem 
várják sokan a reggelt, hogy újra kezükbe 
vegyék a Bibliát és megszólaljon az advent 
Ura az igeolvasáson keresztül? Miért nem 
várják sokan, hogy vasárnap legyen, és ott 
legyek a gyülekezet közösségében az Úr 
lábainál?

A várásnak két oldala van. Egyik a kül-
ső. Otthagyjuk a dolgok külső folyamatát; 
kilépünk az események áramából. Beme-
gyünk egy csendes szobába, egy kis ká-
polnába, leülünk teljesen egyedül és nem 
csinálunk semmit. Mintha egy kicsiny 
szigeten találnánk magunkat, ahol semmi 
dolgunk; kénytelenek vagyunk tétlenül 
várni, hogy belül történjen valami. Mert 
a várakozás másik oldala a belső. Amint 
enyhül a rohanó események karmainak 
szorítása, szembe kerülünk önmagunk-
kal. Igazán meglátjuk belső állapotunkat. 
Lehet, hogy a szívünk-lelkünk üres, nincs 
benne elmélyülés, nincs Isten utáni vágy, 
mert éppen csak sodortatjuk magunkat 
az árral. Ilyenkor a remény halott, a vá-
rakozás tűrhetetlen, olyasmi, mint az 
éhen pusztulás gyötrelme. De ha lelkünk 
és szívünk gazdag, akkor gazdagságunk 
szétárad egész lényünkben, és a várakozás 
tápláló idővé válik.

Advent megállásra késztet. Kényszerít 
a befele fordulásra. Hétköznapi feladata-
ink teljesítése közben is mindig keressük a 
helyes, erkölcsös, az Isten akarata szerinti 
cselekvés útját. Így ez a virrasztás azt is je-
lentheti, hogy reggelenként az ember átte-
kinti napját, Isten előtt megfontolja, hogy 
mi lehet számára kísértés a rosszra, vagy 
alkalom a jó cselekedetre, esténként pedig 
lelkiismeret-vizsgálatban megkérdezi ma-
gától, sikerült-e a jó tetteket megvalósíta-
nia, a rossznak ellenállnia.

Noé idejében az emberek élték meg-
szokott napjaikat, elmerültek a munka és 
szórakozás, az élvezetek és hasznosnak vélt 
földi teendőik végzésében. Nem törőd-
tek azzal, hogy bármikor rájuk szakadhat 
a katasztrófa. Felelőtlenül éltek, akár a 
mai ember. Jézus minket is fel akar rázni 
lanyhaságunkból. Ne a körülményeket, a 
politikai-gazdasági csillagállást hibáztas-
suk azért, ha lelki létünkben egy jottányit 
se fejlődtünk. Sem a politika, de még a 
gazdasági fellendülés se hoz megújulást 
közösségi és egyéni életünkben, csakis a 
tevékeny várakozás. A virrasztó lelkület. 
Amelyből a szeretet gyümölcsöző tettei 
fakadnak.

Olvastam egy érdekes gondolatsort, 
amit Noétól és a bárka építéséből megta-
nulhatunk.
– �Ne késd le a hajót.
– �Emlékezz, mindig ugyanabban a hajó-

ban vagyunk!
– �Tervezz előre. Akkor sem esett az eső, 

amikor Noé megépítette bárkáját.
– �Ne törődj a kritikákkal. Csak tedd meg, 

amit meg kell tenned.
– �A jövődet építsd jó magasra.
– �Biztonságod érdekében utazz párban.
– �A sebesség nem mindig számít. A csiga 

és a párduc is ugyanabban a hajóban 
van.

– �Ha stresszes vagy, lebegj egy kicsit.
– Emlékezz: a bárkát amatőrök, a Titani-
cot profik építették.
– Nem számít a vihar, ha Istennel vagy, a 
végén mindig vár a szivárvány.

Legyen az advent a megújulás időszaka 
számunkra, ahogy Jézus is kívánja és vár-
ja, hogy megállhassunk az Emberfia színe 
előtt. Maran atha! Jöjj el Urunk Jézus! 
S maradj velünk. 

Szeretettel:
▲ Mihoc Valerian atya,

Dabas-Sári plébános

ADVENT A VÁRAKOZÁS ÉS A VIRRASZTÁS IDEJE

(fotó: pxhere.com)
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GONDOLATOK SZENT ISTVÁN DIAKÓNUS ÜNNEPÉRE

Karácsonyi kérdés, miért lett az Isten 
Fia emberré? Hiszekegyünk röviden így 
válaszol: „Értünk emberekért, a mi üd-
vösségünkért, leszállott a mennyből. 
Megtestesült a Szentlélek erejéből”. Jézus 
küldetésében benne van maga a szolgálat 
is, hiszen Ő mondta magáról: „az Em-
berfia sem azért jött, hogy neki szolgálja-
nak, hanem hogy ő szolgáljon és váltságul 
adja oda életét sokakért” (Mk 10,45).

Mai napon Szent István diakónust ün-
nepeljük, az első szent szolgálattevők egyi-
két, hiszen a diakónus szó ennyit jelent. 
Alkalom arra az ő napja, hogy elmélked-
jünk a szolgálatról, mint életünk fontos 
tevékenységéről. Sajnálatos tény, hogy az 
egyik legszebb emberi szavunk a történe-
lem talán legembertelenebb intézményé-
ből származik. Ez a szép szó a szolgálat, az 
embertelen intézmény pedig a szolgaság. 
A nagyobb erővel hatalommal rendelkező 
ember leigázta a gyöngébbet, aztán vég-
legesen rabszolgává tette, törvényekkel 
szentesítette. Itt a szolgálatnak azonban  
más értelme van, ha biblikus módon el-
mélkedünk róla. A kettő közötti lényeges 
különbség abban áll, hogy a szolgálat ese-
tén önmagunk alárendelése nem kényszer, 
hanem megajándékozás, belülről fakadó, 
önkéntes odaadás.

Ebből az is következik, hogy gyökere 
csak a szeretet lehet, az a szeretet, amely 
felismeri, hogy a másiknak szüksége van 
rá, és hogy benne megvan a képesség, 
hogy segítsen. A Tízparancsolatban Is-

ten elsőként parancsba adta az embernek: 
„Uradat, Istenedet imádd, és csak neki 
szolgálj!” Ez a parancsolat megóvta a hívő 
embereket a bálványimádástól, hiszen a 
világ mindig is nagy csábító erővel hatott 
az emberre, különösen most. Soha nem ta-
pasztaltuk még ennyire ragaszkodásunkat, 
sorsközösségünket a világ dolgaival, az el-
világiasodás, a szekularizáció mindenna-
possá lett. Jézus figyelmeztető szavait nem 
vesszük figyelembe: senki nem szolgálhat 
két úrnak. „Ti keressétek elsősorban Isten 
országát, és az ő igazságát” (Mt  6,33).

Nem azt mondja az Úr Jézus, hogy el-
lenségesen tekintsünk a világra, elfordul-
junk tőle, vagy meneküljön előle az ember, 
hanem a világot felhasználva, annak érté-
keivel építsük a szeretet civilizációját. Ép-
pen ezért magát a teremtést is nagyon meg 
kell becsülnünk, föl kell használnunk, 
óvnunk kell, nemcsak magunk, hanem 
mások boldogulására is. A tudomány szol-
gálata akkor válik értékessé, hogyha azzal 
az emberek egészségét, jobblétét, boldog-
ságát segítjük elő.

Az élet szolgálata, a gyermekvállalás 
ugyancsak beleilleszkedik az isteni tervbe. 
Szent István diakónus életét Jézus Krisz-
tus szolgálatára, Evangéliumának hirdeté-
sére és embertestvéreinek a megsegítésére 
ajánlotta föl. Ez a szolgálat lett azután a 
keresztény karitásznak is az alapja. 

Jézus azért jött a világba, hogy erre 
megtanítson és hogy erőt is adjon hozzá. 
Letérdelt apostolai elé, megmosta lábu-

kat és azt mondta: „példát adtam nektek, 
amit én tettem veletek, ti is úgy tegyetek” 
(Jn 13,15). A szentek életében azt tapasz-
taljuk, hogy amikor egészen Isten szol-
gálatára szentelték magukat, akkor Isten 
visszaküldte és az emberek szolgáivá tette 
őket. Ezt látjuk Szent István diakónus 
életében, az egyháztörténelem későbbi 
nagy karitatív szentjeiben: Szent Márton-
nál, Árpádházi Szent Erzsébetnél, Assisi 
Szent Ferencnél, Kalkuttai Szent Teréz 
Anyánál.

Az ember tegnap, holnap és holnapu-
tán is egyformán egy végső és mindent 
átfogó hivatásért létezik, akár tud róla, 
akár nem. Minden helyzete és találkozása 
az üdvösségre van beállítva és az üdvösség 
össze van kapcsolva az emberek szolgála-
tával. Alkalom arra, hogy Isten szólítására 
válaszoljunk és önmagunkat is felajánljuk 
a másoknak tett szolgálatban. A Megtes-
tesülés óta, azaz Jézus születése óta, ez az 
utunk az Istenhez és az üdvösséghez.

Sokkal többről van tehát szó, mint em-
beri szolidaritásról, egyetemes testvériség-
ről, valamiféle humanizmusról. A feleba-
rát Isten örök terve szerint Jézus Krisztus 
személyét mutatja számunkra, hiszen Ő 
mondotta: „amit egynek a legkisebbek kö-
zül tettetek, nekem tettétek” (Mt 25,40). 
Számunkra ez a nagy titok.

Ezek a szavak nagyon provokatívak, 
megnyílhatunk előtte, de el is zárkózha-
tunk. Karácsonynak éppen ezért kemény 
az üzenete. Erre a keménységre Szent Ist-
ván diakónus vértanú élete a példa, de arra 
is, hogy Jézus velünk van minden nap a vi-
lág végezetéig. Szent István diakónus ha-
lálában Jézus Krisztushoz lett hasonlóvá, 
mert még ellenségeiért is tudott imádkoz-
ni, ugyanakkor már látta az üdvösséget: 
„látom a megnyílt eget és az Emberfiát, 
amint Isten jobbján áll” (ApCsel 7,56). 

Így kapcsolódott össze az ő életében 
Jézus megtestesülésének az üzenete a föl-
támadás örömhírével. Szent István diakó-
nus élete példa arra, hogy Jézus megadja 
a kegyelmet, hogy hűségesek legyünk és 
minden körülmények között – a  vértanú-
ságban is – részesülhessünk az Ő örömé-
ben. Amen.

Kalocsa, 2025 karácsonyán
▲† Balázs s. k.

é r s e k
Felolvasható 2025. karácsony másnap-

ján minden szentmisén. 

(fotó: Vörös Márta)
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SÁRI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

FELÚJÍTOTT FAKERESZTEK 
ÉS ÚJ KOPJAFA A FEHÉR SZÍV ÚTJÁN
November 24-én ünnepélyes keretek kö-
zött adták át a Fehér Szív útján található 
felújított fakereszteket és az újonnan fel-
állított kopjafát. A rendezvényre számos 
érdeklődő látogatott el, köztük városunk 
vezetői, díszpolgárai és az egyházak képvi-
selői.

A program során elsőként Kosztolányi 
Gyula, városunk díszpolgára számolt be 
a felújítás folyamatáról. A kereszteket és 
fejfákat a helyi hagyományok tiszteletben 
tartásával állították helyre, munkáját Kajli 
Zsolt faipari mérnökhallgató segítette.

A felújított emlékhely különleges ele-
me egy újonnan felállított kopjafa, amely 
az 1956-os forradalom hőseinek állít ma-
radandó emléket. A kopjafát Kosztolányi 

Gyula és Mészáros Csaba katolikus esperes 
leplezte le. A kopjafa megszentelését Mé-
száros Csaba katolikus esperes végezte, aki 
áldásában kiemelte az emlékezés és a kö-
zösségi összefogás fontosságát. 

A rendezvény második része a Ne-
mes-kúria nagytermében folytatódott. Itt 
Kosztolányi Gyula tartott részletes előadást 
a fakeresztek történetéről, a feltáró munká-
ról és a felújítás menetéről, amelyet Kajli 
Zsolt szakmai beszámolója egészített ki.

A szervezők külön köszönetet mondtak 
Kosztolányi Gyulának, aki évtizedek óta 
fáradhatatlanul dolgozik a helytörténeti 
értékek megőrzésén, valamint Kajli Zsolt-
nak, aki szakmai hozzáértésével támogatta 
a felújítást.	 ▲ S. E.

Amikor megjelent az Emberfia c. 
könyvem, elküldtem Ferenc pápának. 
Én döbbentem meg legjobban, amikor 
Alberto Bottari de Castello Apostoli 
Nunciustól levelet kaptam a pápa 
fényképével, amivel megköszönte az 
ajándékot és arról értesített, hogy 
a Szentatya köszönetét küldi és a 
könyv rendben a Vatikánba érkezett. 
Döbbent voltam és csendben örültem 
ennek az érdekes embernek a váratlan 
reakcióján. Aztán láttam önkéntesként 
a látogatásakor is. Akkor is, mint a 
nuncius levelében imát kért, hogy 

tovább is végezhesse apostoli munkáját. 
Tőlem, tőlünk, egyszerű, hétköznapi 
emberektől. Most már mi kérjük az ő 
imáit. Ez az egyszerű rajz tisztelgés ez 
előtt a nagyszerű ember előtt!

▲ Hegedüs Rita

Mitták Ferenc (1949–2025) magyar történész, régész, 
pedagógus, Dabas 2006-ban kitüntetett díszpolgára, hosszú, 
türelemmel viselt betegség után elhunyt. Életének meghatározó 
részét szülővárosa, Dabas és Gyón történetének feltárására, a 
helyi közösség építésére, a művelődés támogatására és a tudás 
átadására áldozta. Mindig nagy büszkeséggel töltötte el, hogy 
Dabas díszpolgára lehetett, és szeretettel, mély kötődéssel 
beszélt szülőhelyéről. Évtizedeken átívelő munkásságát páratlan 
írói termékenység is kísérte: 13 önálló kötet, valamint több száz 
tanulmány és cikk fűződik a nevéhez, amelyek országos és helyi 
lapokban – köztük a Dabasi Újságban – jelentek meg. Mitták 
Ferenc egész életében a tudás átadását, a közösségek építését és a 
múlt tiszteletét tartotta legfontosabb feladatának.

Személye, szakmai alázata és sokoldalúsága pótolhatatlan 
veszteség. Emlékét kegyelettel őrizzük.	

▲ S. E.

BÚCSÚZUNK – elhunyt Mitták Ferenc, Dabas díszpolgára

Ügyfélfogadási órák:  
kedd és csütörtök: 15.00–17.00 
szerda és péntek: 15.00–17.00
Plébánia bankszámlaszáma:
OTP-11742032-20008440-00000000
Karácsonyi miserend:
December 24. szerda  
– Szentesti szentmise 18.00 órakor
December 25. csütörtök – Urunk születése  
– karácsonyi szentmise 11.00 órakor
December 26. péntek  
– Karácsony második napja 
– szentmise 11.00 órakor

December 27. szombat  
– Szent János apostol és evangélista, 
szentmise 17.00 órakor
December 29. vasárnap  
– Szent család ünnepe, szentmise 
11.00 órakor
December 31. szerda – a polgári év utolsó 
napja, hálaadási szentmise 18.00 órakor
Adventben minden kedden reggel 6.30-
kor rorate (hajnali) misék lesznek  
a Sári templomban.
December 18. – csütörtök  
16.00 órakor gyónási lehetőség, 

17.00 órakor adventi lelkigyakorlat. 
Vendégatya: Káposztássy Béla  
gyáli plébános.
December 21-én, advent IV. vasárnapján, 
délután 16.00 órakor a Sári templomban 
megtartjuk a karácsonyi koncertet.  
Előadó: Buncsák Zoltán.
Mindenkit szeretettel várunk. A belépés 
díjtalan, de az adományokat elfogadjuk, 
amit a rászorulók családokra fordítunk.

▲ Mihoc Valerian atya, 
Dabas-Sári plébános

(fotó: Czerkl Gábor)

(fotó: Molnár Imre Balázs)
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VÉGSŐ BÚCSÚ
Nyiredi János	 1973. 06. 08. 	 2025. 10. 03. 
Pitka Sándor József 	 1969. 01. 21.	 2025. 10. 08. 
Kaltenecker Jakabné (Csordás Etelka Rozália)	 1941. 03. 28.	 2025. 10. 09. 
Vincze Sándorné (Albert Rozália)	 1937. 02. 14.	 2025. 10. 12. 
Dori László	 1952. 08. 17.	 2025. 10. 14. 
Podoba Dávid	 1994. 07. 26.	 2025. 10. 16. 
Pálfi András	 1950. 05. 30.	 2025. 10. 17. 
Cserkó József	 1944. 10. 06.	 2025. 10. 19. 
Kanyik Jánosné (Sevecsek Teréz)	 1939. 01. 11.	 2025. 10. 19. 
Vadkerti Gábor	 1941. 03. 27.	 2025. 10. 19. 
Hende Pálné (Rojcsik Erzsébet)	 1938. 06. 13.	 2025. 10. 21. 
Kancsár Zoltán István	 1975. 01. 19.	 2025. 10. 22. 
Vellai Sándorné (Bogárdi Éva Karolin)	 1936. 10. 25.	 2025. 10. 23. 
Závodni Lajosné (Balázs Rozália)	 1947. 11. 04.	 2025. 10. 26. 
Gergely Ferencné (Erős Anna)	 1931. 08. 05.	 2025. 10. 27. 
Prigyeni Anikó	 1978. 01. 13.	 2025. 10. 27. 
Lang Péter	 1962. 07. 20.	 2025. 10. 27. 
Gergely Éva	 1966. 04. 30.	 2025. 10. 28. 
Tőkés Sándorné (Vucsák Ilona)	 1938. 02. 07.	 2025. 10. 30. 
Garajszki Ferenc	 1951. 09. 18.	 2025. 11. 05. 
Kapitány Józsefné (Pelikán Mária)	 1945. 03. 13.	 2025. 11. 06. 
Szlamka László	 1935. 10. 26.	 2025. 11. 06. 
Závodni Attila	 1969. 02. 11. 	 2025. 11. 15. 
Zsadon Ferencné (Mogyorósi Mária)	 1924. 07. 17.	 2025. 11. 18. 
Madarász András	 1949. 04. 16.	 2025. 11. 21. 

Osztozunk a családok gyászában!

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Szeretnénk köszönetet 

mondani mindazoknak,
akik Kanyik Jánosné 

temetésére eljöttek, 
sírjára virágot helyeztek.

A gyászoló család

Dabas városa nagy tisztelettel búcsúzik Péli 
Lászlóné Marika nénitől, aki életének 98. 
évében hagyta itt közösségünket, élete és 
munkássága mélyen belesimult városunk 
történetébe.

Meghatározó alakja volt településünknek. 
Fiatal nyugdíjasként lelkes szervezője lett a 
város kulturális programjainak, kortársai
nak városlátogató kirándulásokat szervezett. 
Kiemelt szerepet vállalt a Gyóni Géza Nyug-
díjasklub megalapításában és irányításában, 
szívügyének tekintette a klubtagság össze-
tartását és a generációk közötti kapcsolatok 
erősítését. Nevéhez fűződik a Gyóni Tájház, 
a helytörténeti gyűjtemény berendezése is, 
ahová nagy szeretettel gyűjtötte a régisége-
ket és a helyi múlt emlékeit. Szinte minden 
családot ismert, és segített a családfák készí-
tésében, ezzel is gazdagítva a helytörténeti 
ismereteket. A Gyóni Betonon történt gyor-
sasági világrekord-kísérleteknek szemtanúja, 
emlékeinek őrzője volt.

Hívő evangélikus emberként életét meg-
határozta a gyülekezethez és a hithez való 

ragaszkodása. A kultúra és a történelem sze-
retete egész életén át elkísérte. Szenvedélye-
sen olvasott, különösen kedvelte a verseket 
és a fényképeket. Szívéhez közel állt Gyó-
ni Géza költő életműve, kedvenc verse az 
I. N. R. I. volt, amelyet gyakran idézett. 
Az utazások iránti érdeklődése időskorában 
sem csökkent: televíziós műsorokon és fotó-
kon át követte a világot.

A város életébe idős korában is aktívan 
bekapcsolódott. Elsőként lett a Dabasi Sze-
nior Akadémia hallgatója, és még 95 évesen 

is tagja volt az ORIMAMI klubnak. Ezek a 
közösségek rengeteget jelentettek számára.

Marika néni híres volt a hájas és a „hu-
szárzseb” süteményeiről, amelyek készítésé-
ről film is készült. 

Élete utolsó évében is friss szellemiséggel 
gondolkodott, beszélgetett. Szerette az em-
bereket, a virágokat, és örömét lelte min-
den találkozásban a családjával, barátaival, 
nyugdíjas társaival és polgármester úrral. 
Nagy tisztelettel és bizalommal fordult a 
város vezetőihez, akik számára mindig szív-
melengető volt a vele való találkozás, külö-
nösen nagy örömmel mesélt a város múlt-
járól, szeretett közösségéről, munkáját Pro 
Urbe oklevéllel ismerte el az önkormányzat..

Búcsúzunk tőle, de életműve, szeretete 
és derűje tovább él a dabasi közösségben, 
a Gyóni Tájház falai között, fényképeiben, 
emlékeinkben és mindazok szívében, akik-
kel valaha találkozott.
Isten vele, Marika néni.
Hálás szívvel őrizzük emlékét.

▲  P.B.T.

HOSSZÚ ÉLETŰ DABASI POLGÁRTÓL BÚCSÚZUNK

Péli Lászlóné, Marika néni (1928–2025)
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Szülei első közös karácsonyi várakozását 
tette még teljesebbé, emelkedettebbé az 
érkezése 1906. január 1-jén. dr. Dabasi 
Halász Móricz – akkor a gödöllői járás 
szolgabírója – (*1879. 10. 12. – Alsó-Da-
bas †1938. 03. 01. Gyón) és távoli unoka-
testvére, Dabasi Halász Sarolta (*1882. 03. 
24. Budapest – †1961. 04. 19. Budapest) 
1905. március 11-én, Alsódabason fogad-
tak egymásnak örök hűséget. Frigyüket 
gyorsan megkoronázta a gyermekáldás, 
minden rokonuk és jó ismerősük őszinte 
örömére. A közszájon forgó helyi legenda 
ellenére azonban nem a gyóni kúriában 
vagy Alsódabason született, hanem Bu-
dapesten látta meg a napvilágot. (A  nap
jainkban már könnyen hozzáférhető álla-
mi anyakönyvek adatai kontrollálhatóan 
azt rögzítik, hogy ezen a napon sem Gyó-
non, sem pedig Alsódabason nem szüle-
tett gyermek.) Mihályt három év múlva 
Kázmér (1909. 01. 03. Budapest †1971. 11. 
06. Budapest), majd Miklós (1914. 06. 05. 
Budapest †1980. 04. 15. Budapest) követ-
te. A  családi emlékezet megőrizte, hogy 
a három fiú mindegyike a „szent helyen”, 
Budapesten, a VIII. kerületben, a Revicz-
ky és Szentkirályi utcák sarkán lévő épü-
letben született, mely abban az időben a 
Halász család tulajdonában állt. Sarolta 
asszony ugyanis – aki maga is Budapes-
ten született – egész egyszerűen a főváros 
egészségügyi ellátásában bízott jobban, 
ezért amikor közeledett a szülés ideje, a 
pesti házba költözött. Az 1870 körül épült 
eklektikus stílusú épületet végül a „Jézus 
Szíve” egyházközség 1920 januárjában ká-
polna és plébánia céljára megvásárolta, és 
átalakíttatta, ma is ekként funkcionál.

Az édesapának, az időközben ország
gyűlési képviselővé avanzsált dr. Halász 
Móricznak határozott elképzelése volt fiai 
neveltetéséről és későbbi sorsukról. Gond-
talan, boldog gyermekkort biztosított 
számukra a morális alapok megteremté-
sével. Mihályból diplomatát, Kázmérból 
gazdálkodó földbirtokost, Miklósból ka-
tonát szeretett volna faragni. Taníttatta 

őket, Németországból fogadott nevelő-
nőt melléjük: Klára a fiúk felnőtté válása 
után végleg Magyarországon maradt és 
gyakorlatilag a család tagjává vált. Mi-
hály az édesapja nyomdokán haladva a 
középiskolát a budapesti Ferenc József 
Nevelőintézetben végezte, majd két évig a 
magyar állam ösztöndíjasaként Angliában, 
az Oxfordi Egyetemen tanult, jog- és ál-
lamtudományi doktorátust szerzett. Az ál-
lami ösztöndíj néhány kiragadott példája 
ellenzéki felvetésre természetesen nemzet-
gyűlési téma lett, mégpedig az 1926. évi 
május 14-i ülésnapon, nem kevesebbet cí-
mezve dr. Halász Móricznak, mint: „Aki-
nek Krisztus a barátja, az nem kárhozik el.” 
A válaszadó gróf Klebelsberg Kunó (1875–
1932) vallás- és közoktatásügyi miniszter 
azonban meggyőző érveléssel védte meg a 
saját ösztöndíj adományozó döntését: hi-
vatkozott a magas oxfordi követelmények-
re, a tökéletes nyelvtudás elengedhetetlen 
voltára, a megfelelő társadalmi műveltség-
re, de abszolút gyakorlatiasan arra is, hogy 
az ösztöndíj csak a harmadát teszi ki a 
tényleges költségeknek, ezért a választható 
tehetséges fiatalok köre alaposan beszű-
kült, lényegében csak a vagyonos családok 
gyermekei jöhettek számításba. A  tapasz-
talat megerősítette az előzetes kalkulációt: 
a két év állami juttatása valóban eltörpült 
a családi kassza kiadásai mellett. Ugyan-
akkor dabasi Halász Mihály élt ennek az 
időszaknak a lehetőségeivel, mélységében 
megismerte az angol történelmet, kultú-
rát, mentalitást, a mindennapok normáit, 
diáktársaival kapcsolatokat épített ki.

További életére döntő hatással bírtak 
ezek az értékek. Hazatérve nem vállalt 
állami állást és egyetlen pártnak sem lett 
tagja. A  gyóni birtokon érezte magát a 
legjobban, amelyet annyira ismert, mint 
a saját tenyerét és ahova csak lehetett, ül-
tette az akácerdőket. Tisztelte és becsülte 
a gyóniakat, akik hasonlóan viszonyultak, 
és – egyáltalán nem mellékesen – a  ké-
sőbbi nehéz időkben sem feledkeztek meg 
erről. Szenvedélyes, hozzáértő vadász lett 
belőle: képes volt országos méretekben, 
vadgazdálkodásban gondolkodni, bajo-
kat-gondokat meglátni, előre jelezni és a 

gyakorlatban megvalósítható javaslatokat 
tenni. Tanúsítja mindezt az 1913-ban 
alapított Nimród folyóiratban több pub-
likációja, melyekre általában egyetértő-
leg reagáltak, hivatkoztak a tollforgató 
vadásztársak. (A ma is működő Nimród 
főszerkesztője akkoriban Kittenberger 
Kálmán (1881–1958), a magyar vadá-
szirodalom klasszikusa volt.) Minden-
esetre az 1930-as évek közepétől már ő 
töltötte be az Alsódabasi járás vadászati 
tudósítója, majd felügyelője tisztségét. 
Vármegyei szinten számos bizottságban 

KETTŐS ÉVFORDULÓ:
120 éve született és 50 éve hunyt el dr. Dabasi Halász Mihály (1. rész)
Szerencsés ember, aki szilveszterkor vagy pedig az újév első napján születik: tartja a közvélekedés, 
mert többnyire sikeres életpályák kötődnek ehhez a különleges dátumhoz. Életútjával jól erősíti ezt 
a tapasztalatot famíliája jeles alakja, dr. Dabasi Halász Mihály (1906–1976) is, aki elődei útján járva, 
hagyományaikat, értékrendjüket követve új ösvényt taposott: szaktudásával, életismeretével na-
gyon sokat tett a magyar vadászat jó híréért.
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segítette a közéletet. A megbízatások egy 
részénél az 1938. március 1-jén váratlanul 
elhunyt édesapja örökébe lépett.

Aktivitását, lelkiismeretes közremű-
ködését 1940 márciusában a „tiszteletbeli 
főszolgabíró” cím adományozásával ismer
ték el. Felekezetének hűséges tagja, táma-
sza, a gyóni Református Gyülekezet utolsó 
főgondnoka volt, akit beiktatása napján 
Ravasz László (1882–1975) püspök úr is 
megtisztelt jelenlétével. Érdemes rögzíteni, 
hogy a gyülekezeti munkát Bajári Sándor 
lelkész úrral, Hegyesi Sándor tanítóval 
és Kozma Gyula gondnokkal vállvetve 
végezte. Ezenfelül még a Pesti egyházme-
gye világi jegyzőjének feladatát is ellátta, 
a lelkészjelölő- és missziós bizottságok 
tagsága mellett. 1936 júniusában, azaz 30 
éves fiatalemberként óriási megtiszteltetés 
érte, ugyanis a Johannita Lovagrend Ma-
gyar Csoportja tagjai sorába választotta. 
A  betegek, gyengék, elesettek segítése, a 
keresztyén hit védelme eszményeit kép-
viselő, nagy múltú lovagrend 1924-ben 
alakult magyar tagozata tagságát építve az 
1930-as években tudatosan a jövő ígéretét 
hordozó protestáns nemes ifjak irányába 
fordult. Mint külföldi székhelyű szervezet, 
rendjelét, keresztjét Horthy Miklós kor-
mányzó külön engedélyével lehetett nyil-
vánosan viselni. A rendelet gyakorlatilag 
minden magyar napilapban megjelent és 
országos ismertséget hozott dabasi Halász 
Mihálynak.

Édesapja halála után testvérei néhány 
éven belül családot alapítottak. Ő 1943. 
augusztus 24-én kötötte össze élete fonalát 
Szánthó Pál (1879–1960) főszolgabíró és 
Feszty Erzsébet (1881–1971) kisebbik leá-
nyával, Szánthó Erzsébettel (1908–2002). 
A  lánykérés pikantériája, hogy előzőleg 
évekig a későbbi sógornőjének, Szánthó 
Zsuzsannának (1907–1981) udvarolt… 

1945 után alapjaiban megváltozott a 
társadalmi berendezkedés. A  földosztás-
kor a gyóni bizottsággal a saját részét ille-
tően könnyedén szót értett, mert mindig 
itthon gazdálkodott, édesapja halála után 
a közös családi birtokot ő kezelte és em-
berséges volt mindenkivel. Méltányosan 
eljárva meghagytak számára 100 holdat, 
amelynek ráadásul a helyét is szabadon 
megválaszthatta. A kerthez tartozó földek 
és a Mélyállási dűlő mellett döntött, mert 
bizalmi embere, Bartuszek János ott lakott 
a családjával. Testvérei azonban már tartó-
san a községtől eltávolodva éltek, ezért az ő 
esetükben a bizottság nem volt ennyire en-

gedékeny. A  megmaradt földeken tovább 
gazdálkodott, apró, küzdelmes lépésekkel 
haladva, újra kezdve szinte mindent, aho-
gyan akkor lehetett.

Máig számon tartott kultúrtörténeti 
kuriózum lett abból, hogy a Mafilm szak-
emberei az ő kúriáját szemelték ki a ha-
zai filmgyártás első színes filmje, a Ludas 
Matyi forgatásának fő helyszínéül. Bár 
kezdetben vonakodott, de végül bölcsen 
mégis hozzájárult, hogy 1949-ben itt ké-
szüljenek Soós Imrével, Horváth Terivel, 
Solthy Györggyel, Ruttkay Évával, Kiss 
Manyival és más hírességekkel a felvéte-
lek. A film a korszak ikonikus alkotása, a 
magyar filmtörténet büszkesége, a Halász 
család és Dabas történetének értékes ada-
léka.

Az egypártrendszer beköszöntével to-
vább nehezültek a viszonyok, a politikai 
presszió, a beszolgáltatás mind erősebb 
lett. A kúriát feleségével végül 1950. októ-
ber elsejével kellett elhagyniuk. Apósáék-
hoz Lacházára költöztek egy kis tanyába, 
és a közeli Bankházán, az orosz katonai 
repülőtér építkezésén beállt segédmunkás-
nak. Rövid időn belül kitűző kőműves lett 
és még technikai minimum vizsgát is tett, 
míg felesége kukoricát kapált, cséplőgép-
nél dolgozott. A repülőtéren azonban nem 
sokáig tűrték meg az oroszok, egy „éber” 
politikai tiszt rendelkezésére egyszer és 
mindenkorra kitiltották onnan, már más-
nap be sem tehette a lábát oda, a tanyát 
pedig államosították, így Pestre szorultak.

(Folytatás következik)
▲ Valentyik Ferenc

HELYTÖRTÉNETI 
ÉVFORDULÓK
2025. november–december

– �15 éve, 2010. november 25-én az Ország-
házban megalakult a Magyar Zarándokút 
Önkormányzati Társulás, amely a magyar 
zarándokút településeit fűzte egybe Eszter-
gomtól Dabason és Kalocsán át Máriagyű-
dig. Az útvonal 2011 tavaszán nyílt meg a 
zarándokolni vágyók előtt. 

– �25 éve, 2000-ben nyerte el a Gazdasági 
Minisztérium „Ipari Park” címét Dabas 
Város Önkormányzata. A képviselőtestület 
az egykori Sári sportrepülőtér 38,7 hektá-
ros területét jelölte ki a fejlesztési program 
céljára. Városunk mai gazdasági életének 
meghatározói az Ipari Parkban telephelyet 
létesítő új vállalkozások. 

– �150 éve, 1875. november 13-án Magyar-
pécskán született gróf Klebesberg Kuno, 
a 20. század kiemelkedő művelődéspoliti-
kusa. Városunkban emlékét Janzer Frigyes 
mellszobra őrzi, melyet 2014. május 26-án, 
a pedagógusnapi ünnepség keretében avat-
tunk fel. 

– �205 éve, 1820. november 15-én szüle-
tett Gyónon Kalicza Ferenc református 
lelkipásztor, aki dabasi Halász Imrének 
köszönhetően lett tanult ember. Példa-
adó életet élt, 48 évig szolgálta szülőfaluja 
gyülekezetét. Megtakarításait, főként 150 
holdnyi birtokát ösztöndíj alapítványok 
formájában református oktatási intézmé-
nyekre hagyományozta. 

– �240 éve, 1785-ben, a türelmi rendelet alap-
ján kapott engedély birtokában kezdődött 
el a gyóni evangélikus templom építése, 
Klein Pál lelkész vezetésével. 1786-ban 
már állt a szentély, tornya viszont később, 
1835 és 1838 között létesült.   

– �85 éve, 1940-ben, Örkényen született dr. 
Deák Ferenc háziorvos, városunk díszpol-
gára, aki több mint 50 éve él és dolgozik 
Dabason. 

– �75 éve, 1950-ben a nyugdíjba vonuló Balázs 
Mária tanítónő kápolna céljára felajánlotta 
az 1927-ben épült lakását Dabasi-szőlők 
katolikus közösségének. A hívek kialakí-
tották az imaházat, melyet az Őrangyalok 
tiszteletére szenteltek fel. Az épületet 1998-
ig szolgálta szőlőtelep lakosságát, amikor 
Bisztrai László plébános irányításával és 
szervező munkájával, Ligetvári István ter-
vei alapján, négy év munkájával, nagy ös�-
szefogással elkészült a mai templomépület 
alakú katolikus kápolna. 1998-ban szentel-
ték fel, titulusa: Szent Őrzőangyalok. 

▲ V. F.
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IK 90 ÉVEN FELÜLIEK KÖSZÖNTÉSE

Mindig nagy örömmel készü-
lök a kilencven éven felüliek 
köszöntésére, de október 24-e 
különleges volt, hiszen édes-
apámat köszönthettem 92. 
születésnapja alkalmából. Sós 
Gábor képviselőtársammal pe
dig ellátogattunk Bennárik 
Jánosné Teri nénihez, akit 90. 
születésnapján köszöntöttünk 
fel. November hónapban 95. 
születésnapján köszöntöttük 
Molnár Jánosné Julika nénit, 
92. életévét töltötte be Petrányi Pálné Marika néni és Zsolnai Mi-
hályné Erzsike néni is, valamint 91 éves lett dr. Farkas Annamária, 
nyugalmazott gyermekorvosunk.

Nagy öröm számunkra, hogy Feldman László alpolgármester 
úrral köszönthettük városunk egyik legidősebb polgárát, a 97 éves 
Dodog Ferencné Annus nénit. Jó kedéllyel, derűvel és kiváló egész-
ségben fogadott bennünket.	 ▲ Kőszegi Zoltán 

DR. FARKAS ANNAMÁRIA  
– ÉLETRAJZOM

1960. szeptember 17-i doktoravatás után a szakvizsgáig a Beret�-
tyóújfalu-i kórház csecsemő, gyermek és fertőző osztályon dolgoz-
tam. 1965. január 27-én, a szakvizsga után a Dabasi Rendelőinté-
zet gyermekgyógyászat szakfőorvosaként 25 évet, majd Dabas III. 
kerületében körzeti gyermekorvosként 10 évet dolgoztam. Férjem 
másodszori stroke ápolása miatt mentem nyugdíjba. 

Az elmúlt tíz év a korábbi 35 év munkájának elismerése a város 
részéről, és a családok kitüntetései, szeretete. 

2002-ben nekem adományozták a Dabas Egészségügyéért 
Dr. Halász Géza díjat. Nagymamák mondatai: „– A doktor néni-
nek már a hangja is gyógyít, – úgy szeretett a fiam a doktor nénihez 
menni”.

2014-ben, amikor városunkban a „Tisztelet és megbecsülés éve” 
volt, Pro Urbe díjban részesültem. Ekkor, a 80. születésnapomra 
az önkormányzat, a szakmai vezetés, volt munkatársak, betegeim, 
barátok 80 fős meglepetés partit rendeztek. Szívmelengető ajándék 
volt a fotóalbum, amelyben a város vezetőinek kedves szavait is ol-
vashattam.

2015-ben a „Jó cselekedetek évében” a várostól díszpolgári ki-
tüntetést kaptam. 2018-ban a helyi televízió és újság interjúban 
szólaltatott meg pályámról: életrajzi visszapillantás. 2019-ben a 
„Legyen példa az életed” mottó kapcsán a Példaképek című kiad-
ványban 13 díszpolgár építő gondolatai közt én a hit és tudomány 
összefüggése és az alma materből hozott gondolatokkal szerepel-
tem. 

Életem városomban több generáció: nagyszülők, gyermekeik és 
unokáik részéről kölcsönös kapcsolat és megbecsülés közt telt, egy 
cikkből idézve: „Mindenki doktor nénije”.

▲ Dr. Farkas Annamária

MIKULÁSCSOMAGOK 
A GYEREKEKNEK
Dabas Város Önkormányzata az elmúlt 
évek nehéz gazdasági helyeztében sem feledkezett meg az 
óvodás és bölcsődés gyermekekről december 5-én. Az idei 
esztendőben a Mikulás 945 csomagot juttatott el a kicsiknek, 
összesen 21 intézménybe. Köszönjük az ott dolgozóknak és a 
szülőknek, hogy segítenek mosolyt varázsolni az arcocskákra. 
A Reménysugár Fogyatékosok Napközi Otthonába pedig több 
csomag szaloncukrot vittünk, hogy a lélekben örök gyermekek 
is részesüljenek az örömből.	 ▲ szerk.
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KÁBÍTÓSZERELLENES TELEPÜLÉSEK 
SZÖVETSÉGE

Dabas képviseletében vettem részt azon a rendezvényen, ahol egy 
jelentős társadalmi mozgalom indult el: megalapítottuk a Kábító-
szerellenes Települések Szövetségét. Miskolc kezdeményezésére 12 
település polgármestere írta alá az alapítói szándéknyilatkozatot.
Várják további települések önkéntes csatlakozását is, amelyek a 
zéró tolerancia elve mentén hoznak helyi kábítószerellenes döntése-
ket és vállalnak konkrét lépéseket. Cél a kábítószer elleni küzdelem 
erősítése, a tapasztalatok és jó gyakorlatok megosztása, valamint 
rendvédelmi, oktatási és megelőzési együttműködések kialakítá-
sa, új eszközök bevetése. A kábítószer ma az egyik legsúlyosabb 
veszélyt jelenti a helyi közösségek számára, és a mindennapok biz-
tonságát is fenyegeti.	 ▲ Kőszegi Zoltán 

LAKOSSÁGI FÓRUM

Közmeghallgatást tartott Dabas Város Önkormányzata, ahol több 
fontos ügy is napirendre került: az új szennyvíztisztító telep létesí-
tése, a város közlekedési és közbiztonsági helyzete valamint tájékoz-
tatást adtak a TOP Plusz „Humán” pályázat előrehaladásáról is.

Köszönik mindenkinek, aki eljött, kérdezett, elmondta a véle-
ményét – ezek a találkozások segítenek abban, hogy együtt, a kö-
zösségért dolgozhassunk tovább.	 ▲ F. L.

FONALBÓL DEKOR
A Halász Móricz-kúriában 
működő Horgoló Klub tagjai 
otthon fellelhető, maradék fo-
nalból készítettek egy külön-
leges karácsonyi dekorációt. 
A közel négy hónapos munka 
eredménye a gyóni kúria épü-
letét díszíti az idei adventi idő-
szakban.

A Horgolóklub tagjai: Balázs Zsigmondné Marika, Faragó  
Sándorné Mártika, Kmetyó Julianna, Sárdi Irén, Sikari Mária és 
Kajliné Ludányi Margit

ELISMERÉSEK  
A VÁRMEGYENAP ALKALMÁBÓL

Pest Vármegye Közgyűlése Pest Megye Művészetéért Díjat ado-
mányozott Birinyi József részére a népzenei és néprajzi kultúra 
megőrzése és népszerűsítése érdekében végzett munkájáért.  

A Közgyűlés Év Kisvállalkozása Díjat adományozott a Virág-
zó Ujvári Kertészet – Ujvári Tibor részére a vállalkozásában elért 
sikerei elismeréseként. 

Pest Vármegye Közgyűlése Év Tűzoltója díjat adományozott 
Czakó Balázs, a Dabasi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság mun-
katársa részére a közösség biztonságát fenyegető helyzetekben mu-
tatott helytállása, az emberi élet megőrzése, és a veszélyhelyzetek 
megelőzése érdekében tett erőfeszítései elismeréseképpen.

Jelentős vármegyei elismerésben ré-
szesült Ordasi Brigi is. A  Pest Várme-
gyei Népművelők Egyesület Perjéssy 
Barnabás-díját Ordasi Brigitta, az inár-
csi Zrumeczky Dezső Művelődési Ház és 
Könyvtár igazgatója – egyben Rádiónk 
munkatársa – vehette át. 

A művelődési ház vezetése mellett Brigi 
szerkesztőként és műsorvezetőként is aktív 
képviselője a kultúra közvetítésének. 

Gratulálunk a díjazottaknak!

DABASI NYUGDÍJAS 
KÖZTISZTVISELŐK KARÁCSONYA

Immár 19 éve, hogy fiatal pályakezdőként közéjük érkeztem, ők 
pedig már akkor is nagy tapasztalattal és odaadással szolgálták az 
itt élőket. Tőlük tanultam meg, mit jelent az emberekért dolgoz-
ni, felelősen dönteni és szeretettel fordulni mindenki felé. Az a sok 
bölcsesség és útravaló, amit tőlük kaptam, azóta is végigkíséri a 
munkámat. Köszönöm azt a szeretetet és támogatást, amely 19 éve 
velem van. Hálás vagyok értük, és hogy idén is együtt tölthettünk 
egy ilyen szép, meghitt délutánt.

▲ Feldman László

(fotó: Karlik Dóra)
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ÍGY KÉSZÍTSÜK FEL
A NÖVÉNYEKET A TÉLRE!

Ahogy megérkezik a hideg idő, érdemes odafigyelni a kertben 
lévő növények téli védelmére. A fagy nemcsak a hajtásokban 
tehet kárt, hanem a gyökerekben is, főleg a fiatal vagy érzékeny 
növényeknél. Az örökzöldek általában jól bírják a telet, de az 
egy–két éves csemetéket érdemes lefedni. A lombhullató cser-
jék, például a rózsák és hortenziák érzékenyebbek, így náluk 
különösen fontos a takarás.

A takarás előtt a növényeket fel kell készíteni: össze kell 
szedni a lehullott leveleket, meg kell kötni a hosszabb hajtáso-
kat, és ügyelni kell arra, hogy ne legyenek túlöntözve. Az őszi 
trágyázást legkésőbb egy hónappal az első fagy előtt érdemes 
elvégezni. A cserepes növények földje hamar áthűl, ezért az 
ilyen növényeket célszerű fagyvédett helyre vinni.

A takaráshoz sokféle anyag használható. Az agrotextília 
könnyű, mégis jó védelmet ad a hideg és a szél ellen. A szalma 
régi, bevált módszer, amely jól szigetel. A gallyak, a fenyő-
kéreg és a fűrészpor a gyökérzóna védelmére alkalmasak, de 
fontos, hogy az anyagok ne legyenek betegek vagy fertőzöttek. 
A kókuszrost takaró természetes megoldás, méretre vágható, 
talajtakaróként is használható, és később komposztálható. A 
műanyag fólia viszont könnyen bepárásodik, ezért nem ajánlott 
közvetlenül a növényre tenni.

A növényeket általában az első fagyok előtt, október végén 
vagy november elején érdemes letakarni. Tavasszal, amikor 
már nincs fagyveszély, a takaróanyagokat le kell venni, hogy a 
növények újra fejlődni tudjanak.

A megfelelő téli védelem segít megelőzni a gyökerek elfagyá-
sát, megóvja a növényeket a hideg és a hó káros hatásaitól, és 
csökkenti a hirtelen hőmérséklet-változásokból adódó károkat. 
A gondosan előkészített és letakart növények tavasszal gyorsab-
ban indulnak növekedésnek és erősebbek lesznek.

FENYŐFÁK ELSZÁLLÍTÁSA

Januárban két ütemben szállítják el a karácsonyfákat  
városunkban A fenyőfák elszállítása 2026. január 12–16., vala-
mint január 26–30. között történik, a megszokott hulladékgyűj-
tési napokhoz igazodva. A lakosoknak a karácsonyfát a saját gyűj-
tési napjuk reggelére kell kihelyezni, minden dísz, talp és egyéb 
dekoráció eltávolítása után. Ez azt jelenti, hogy például, akiknek 
szerdán van a gyűjtési napjuk, azok fenyőfái – az első ütemben: 
január 14-én, – a második ütemben: január 28-án kerülnek el-
szállításra.

Kérjük a lakosságot, hogy a fenyőfákat a háztartási hulladék-
gyűjtő edény mellé, jól látható helyre tegyék ki, ezzel is segítve a 
szolgáltató munkáját és a zökkenőmentes begyűjtést.

▲ Gogolák Renáta

SZELEKTÍV 
HULLADÉKGYŰJTÉS

A szelektív hulladékgyűjtés rendje nem változik: a 2025-ben 
bevezetett kétheti rendszer  2026-ban is változatlanul megma-
rad. A gyűjtés továbbra is hétfőtől–péntekig, a megszokott kör-
zetek szerint történik.
Szelektív gyűjtési napok – 2026 január:  
hétfő – január 5., 19.; kedd: – január 6., 20.;  
szerda: – január 7., 21.; csütörtök: – január 8., 22.;
péntek: – január 9., 23.

A lakosoknak érdemes figyelniük a gyűjtési naptárra, mivel a 
szelektív hulladékot csak a kijelölt kétheti időpontokban szállítják 
el. A gyűjtés napja minden háztartás számára ugyanaz marad, mint 
2025-ben volt, így a korábban megszokott rendszer szerint lehet 
készülni.

▲ NHSZ Dabas
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TAKTÍVAN MINDENNAP

Siófokon részt vettem az Aktív Magyarország konferencián, 
ahol megtisztelő meghívást kaptam a „Kék Zóna” település-
programról szóló, igazán inspiráló panelbeszélgetésre. Nyolc 
mintaváros – Békés, Dabas, Dunakeszi, Edelény, Etyek, Karcag, 
Kozármisleny és Tata – közösen kezd kísérleti fejlesztésekbe, 
amelyek az egészséges, közösségbarát és környezettudatos 
mindennapokat támogatják. A fókuszban: mindennapi mozgás 
erős közösségek rekreáció környezetbarát közlekedés. A cél 
egyszerű, mégis hatalmas: élhetőbb települések és hosszabb, 
egészségesebb élet mindannyiunknak. Dabas egy igazi „kis 
kék zóna”, hiszen több mint 95 lakosunk már betöltötte a 90. 
életévét, és számos dabasi polgár elérte, sőt meg is haladta a 
100 éves kort. Nagyon örülök, hogy részesei lehetünk ennek a 
gondolkodásnak és munkának!

▲ Kőszegi Zoltán

EGY ÉLETRE SZÓLÓ ÉLMÉNY

A Fradi–MTK mérkőzés egyik különleges pillanata volt, ami-
kor a dabasi reménység, Vonnák Bella, aki a Ferencváros 
utánpótlását erősíti, a csatár Marin Jurina kísérőjeként 
ment fel a pályára a nagyközönség elé. Bár még szemte-
lenül fiatal, már most látszik, hogy tehetséges és elszánt 
játékos. Ez a pillanat biztosan felejthetetlen élmény volt 
számára, és inspiráló lehet a további fejlődésében. Nem 
kétséges, hogy egy nap ő maga is a pályára fog lépni játé-
kosként, és újabb sikerélményekkel gazdagítja a Fradi tör-
ténelmét.  Gratulálunk Bellának, és kívánjuk, hogy álmait a 
jövőben valóra váltsa.	 ▲ Boross Ágnes

MOZOGJUNK SOKAT TÉLEN IS

Az élet legnagyobb feltétele a mozgás, gyógyszer minden 
bajunkra, hiszen a szabad levegőn lenni a legcsodálatosabb 
dolog, még télen is. Főleg, ha a városban adott egy kivá-
ló lehetőség, a főtéren lévő jégpálya. A korcsolyázás kor-
tól független, gyerek, felnőtt és idősebb is gyakorolhatja. 
Olyan csodálatos hangulatba öltözik ilyenkor Dabas szíve, 
hogy ezt saját szemünkkel kell megtapasztalnunk. Ha van 
rá lehetőségünk, minél többen vegyük birtokba a koripályát 
és mozogjunk együtt.

▲  Virbling László

KÉTSZERES MAGYAR BAJNOK LETT 
MOLNÁR GERGŐ

A Hungarian Open versenyen Gergő két bajnoki címet is 
begyűjtött:	 2 5 2 kirakásban magyar bajnok
	 3 5 3 egykezes kirakásban magyar bajnok 
A nap azonban itt még nem ért véget – Gergő továbbju-
tott az 5 5 5-ös kirakás döntőjébe is, ahol újabb izgalmak 
várnak rá. Ez az eredmény újabb bizonyítéka annak, hogy 
Gergő a Rubik-kocka világában nemcsak országos, hanem 
nemzetközi szinten is az élmezőnybe tartozik. Korábban 
már megjárta Seattlet, a 2025-ös Világbajnokságot, ahol 
a világ legjobb 8%-a között végzett, és nemzeti rekordot 
is felállított 3 5 3 kockából 6,76 másodperces átlaggal. 
Most, a Hungarian Openen, újabb lépést tett afelé, hogy a 
Rubik-kocka hazai történetében is maradandót alkosson. 
Gratulálunk!	

▲ Cube Icons Egyesület
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MOZDULJ DABAS TÉLEN IS!
DABASI TÉLI MOZGÁSKIHÍVÁS – CSEKKLISTA

Készítsd el a saját téli élménylistádat, pipáld ki, amit telje-
sítettél, és hívd ki a barátaidat is! A mozgás öröm – a város 
pedig tele van téli kalandokkal. A listát családdal közösen is 
teljesíthetitek: osszátok fel egymás között a feladatokat, 
vagy végezzétek őket együtt, közös élményként. Használd 
inspirációnak a 10+1 téli mozgáskihívás listát, és gyűjtsd a 
téli élményeket a dabasi jégpályától a sári tanpályán át a 
gyóni pumpapályáig.

Sétálj, fuss, korcsolyázz, mozogj, próbálj ki új sportokat, 
menj ki a természetbe, vagy kapcsolódj ki egy jóga–meditá-
cióval. Tedd emlékezetessé a decembered – és élvezd, hogy 
minden pipával egy kicsit többet tettél magadért. 
	 ▲ Boross Ágnes

SCHWÁD ANTÓNIA ÉS BÁBEL CSENGE
ÚJABB SIKERE

Novemberben rendezték meg a Pole and Aerial Art Hungary 
versenyt, ahol rúdtornában képviselték Dabas városát fiatal 
tehetségeink, Bábel Csenge és Schwád Antónia. Mindketten 
az Amatőr Junior II. kategóriában álltak színpadra, és nagy-
szerű eredményt értek el:
Bábel Csenge – 1. hely
Schwád Antónia – 3. hely

Antóniának ez volt élete első versenye, és mindössze 
másfél éve rudazik, így különösen szép eredmény, hogy rög-
tön dobogóra állhatott. Csenge pedig már két éve jár rúd-
sport edzésekre, és idén kezdte meg versenyzői pályafutá-
sát. Gratulálunk a lányoknak a kiemelkedő teljesítményhez 
és a gyönyörű előadásokhoz.	 ▲ B.Á.

Október végén a Magyar Karate Szakszövetség Knock Down 
Magyar Bajnoksága – 27. Bushido-kupa került megrende-
zésre a pestszentimrei Sportkastélyban. 14 világszervezet, 
56 sportegyesület 280 versenyzője között 5 fő képviselte 
a dabasi Warriors Team-et. Ezúttal Bennárik Bella 2. helyet, 
Demeter Zsófia 3. helyet szerzett.

Novemberben és decemberben növendékeink folytatják a 
felkészülést a következő versenyekre, valamint a decemberi 
övvizsgára, ahol számot adva tudásukról és képességeikről 
ki-ki új övfokozatot szerezhet. Köszönjük harcosainknak az 
egész éves, kitartó, kemény munkát, edzőinknek a sok segít-
séget és felkészítést!

Minden csapattagunknak, családjaiknak, és minden tá-
mogatónknak, szurkolónknak békés ünnepeket és boldog új 
évet kívánunk!

Januárban újra találkozunk az FC Dabas Sportközpontban, 
hétfőn-szerdán-csütörtökön. Hajrá, Harcosok!

▲ (GM)

ÉV VÉGI HAJRÁ A WARRIORS TEAM CSAPATÁNÁL
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CSILLAGOK SZÜLETTEK

A dabasi Top Fitness Egyesület négy kiváló versenyzőjét láthat-
ták a tévénézők az egyik kereskedelmi csatorna képernyőjén. 
Több mint 10 év után újraindult a Csillag Születik tehetségkuta-
tó műsora. Bálint Blanka, Dori Kamilla, Lantos Nóra és Rizmajer 
Boglárka ez év tavaszán döntötték el, hogy belevágnak ebbe a 
számukra ismeretlen világba és kipróbálják magukat a „Csillagok 
színpadán”.

Rengeteget dolgoztak, hosszú heteken keresztül plusz edzé-
seket vállalva, hogy méltóképp tudják egyesületünket és Dabas 
városát képviselni. A lányok mellett mindvégig ott állt edzőjük 
és egyben koreográfusuk Hümpfner-Weil Evelin, aki támogatta, 
segítette őket az útjukon. Evelin erre az alkalomra egy régebbi 
koreográfiát választott, amit a lányok jelenlegi tudásszintjére 
felfejlesztett és átalakított. Külön köszönet illeti a szülőket, akik 
teljeskörű bizalmukkal és szeretetükkel járultak hozzá ehhez az 
élményhez! A forgatás során sokak tetszését elnyerte a lányok 
ruhája, amit ezúton is szeretnénk megköszönni állandó varró-
nőnknek Kovács Zsuzsának, a Yellow Divatstúdió megalkotójá-
nak. 

Nagyon büszkék vagyunk rátok és köszönjük, hogy megmu-
tattátok azt, hogy ennyi idősen a tanulás mellett ilyen magas 
szinten is lehet sportolni. Türelemmel, kitartással és egymás tá-
mogatásával jutottatok el idáig, hiszen „Egy csapathoz tartozni 
jó, Egymásért küzdeni még jobb”. Sok sikert szeretnénk kívánni 
Nektek a továbbiakban, ragyogjátok be a világ összes színpadát!

▲ Top Fitness SE Dabas

SIKERES NYÍLT NAP A DABASI
TANSÍPÁLYÁN

 – több mint 60 résztvevő próbálta ki a síelést

November 28-án rendezték meg a város új büszkesége, a da-
basi tansípálya első nyílt napját, amely hatalmas érdeklődés 
mellett zajlott. A délután 15:00 és 19:30 közötti programon több 
mint 60 fő vett részt, akik félórás turnusokban próbálhatták ki 
a síelést.

A nyíltnapon Hegyi Gábor és Kuli Imre síoktatók, valamint 
Kőszegi Zoltán polgármester is aktívan segítették a résztvevők 
első lépéseit. A gyerekek már az első percekben magabiztosan 
mozogtak a pályán, többen pedig a turnusuk után is tovább gya-
koroltak – a síelésbe sokan első látásra beleszerettek.

A rendezvényen 5 éves kortól egészen 50+ korosztályig ér-
keztek érdeklődők, és örömteli módon számos szülő is kipróbálta 
a sportot gyermeke mellett. A pozitív hangulatot és a közössé-
gi élményt jól jelezte, hogy a pálya egészen estig folyamatosan 
tele volt lelkes tanulókkal.

A nyílt nap egyben a tansípálya hivatalos megnyitója is volt, 
amely méltó kezdetet adott a téli szezonnak. A Wellis Sport-
park területén kialakított biztonságos és kezdőbarát pálya célja, 
hogy a dabasi és környékbeli családok számára elérhetővé te-
gye a síelés alapjainak elsajátítását.

A megnyitó után a sípályán folyamatos oktatás indult: ma-
gán- és csoportos órákra online lehet jelentkezni, emellett a téli 
szünetre intenzív, négynapos sítanfolyamokkal készültek, öt 
turnusban, maximum öt fős csoportokkal.

A pálya üzemeltetői elmondták: a nyílt nap sikere megerő-
sítette azt a szándékot, hogy Dabasnak hosszú távon is helye 
legyen a hazai téli sportéletben. 

A dabasi tansípálya a szezon során szeretettel vár minden-
kit, aki szeretné biztonságos körülmények között, szakértő 
oktatókkal megtanulni a síelés alapjait.

Dabas városa 2026. január 16-án, 17.00 órakorDabas városa 2026. január 16-án, 17.00 órakor
rendezi meg éves Sportgáláját rendezi meg éves Sportgáláját 

az OBO Arénában.az OBO Arénában.
Az eseményen átadják az „ÉV SPORTOLÓJA”,Az eseményen átadják az „ÉV SPORTOLÓJA”,

az „ÉV EDZŐJE”, az „ÉV CSAPATA” és  az „ÉV EDZŐJE”, az „ÉV CSAPATA” és  
a „a „DABAS VÁROS SPORTJÁÉRTDABAS VÁROS SPORTJÁÉRT” díjakat.” díjakat.

Minden érdeklődőt sok szeretettel várunk!Minden érdeklődőt sok szeretettel várunk!

Kőszegi ZoltánKőszegi Zoltán
Dabas Város polgármestereDabas Város polgármestere

SPORTGÁLA 2025SPORTGÁLA 2025




